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Vacanța se numește după ano­
timp („de iarnă" sau de „primă­
vară"), dar celei de vară i se 
spune simplu „cea mare". Și iat-o 
că sosește. Incepînd de sîmbăta 
trecută, școlarii din clasele I pînă 
la a IV-a și-au încheiat lecțiile și 
pînă la serbarea de sfîrșit de an, 
participă la activități practice și 
recreative.

Lucrul acesta este lesne de vă­
zut, căci in fiecare dimineață în­
tâlnești pe străzile orașului grupuri- 
grupuri de elevi, vizitând muzeele, 
expozițiile și parcurile. Bunăoară, 
ieri am intilnit pe elevii din clasa 
a Il-a a școlii nr. 110 din raionul 
Nicolae Bălcescu, într-o excursie 
în circuit prin București.

Șoferul autobuzului O. N. T„ 
Gheorghe Gheorghe, îi conducea 
printre frumusețile mereu noi ale 
orașului. Nu-i așa ? Ai emoții cînd 
ții volanul în mină și duci_ pe 
străzi și bulevarde primăvara țării.

Deschiderea Consfătuirii 
partidelor comuniste

ale țărilor membre
MOSCOVA 6 (Agerpres). La 6 iunie s-a des­

chis la Moscova Consfătuirea reprezentanților 
partidelor comuniste și muncitorești ale țărilor 
membre ale Consiliului de Ajutor Economic 
Reciproc.

In curtea străjuită de duzi a gos­
podăriei colective din comuna 
Gheorghe Lazăr, nu se aflau, în di­
mineața aceea, decît vreo patru- 
cinci băietani. Trebuiau să meargă 
cu camioanele la Slobozia să ridice 
îngrășămintele sosite în ajun și 
voiau să știe dacă să pună „praful"

— Vorbim pe traseu, ne-a zis, în 
loc de altă explicație.

— Sînteți de mult președinte? — 
am deschis pe neașteptate 
Nicolae Andrei s-a tras 
proape.

— De doisprezece ani, de 
constituit gospodăria,

discuția, 
mai

zice că nu-i pasă cîtuși de puțin cum 
îl ari, cum îl grăpezi. Dar nu-i de­
loc așa. Apropie-te de el, pune ure­
chea și ascultă-i glasul și-ai să-ți 
dai seama că-i ca un organism viu, 
deosebit de simțitor. Tînjea cînd 
eram nevoiți să-l lucrăm de mîntu- 
ială. Și a fost o vreme cînd se în-

Elevii cercetează cu atenție pei­
sajele in plină transformare. Blocu­
rile noi din Drumul Taberei, Gri- 
vița, cu profilul ei urbanistic mo­
dern și elegant, orășelul nou din 
Giulești, apărut pe vechea „groa­
pă a lăptarului", toate acestea con­
turează în fața privirilor școlarilor 
imaginea Capitalei patriei socia­
liste.

Miinile flutură batiste la gea­
muri.

— Drum bun!
— Petrecere frumoasă!
S-au intilnit două autobuze cu 

școlari și reverențele se îmbină 
reciproc. Elevii de la școala 159 
trec acum de la Grădina Botanică 
spre Muzeul „Grigore Antipa". 
Alte grupuri se îndreaptă spre 
Ștrandul tineretului, unde a înce­
put prima serie a cursurilor de 
înot, iar pionieri cu cravate roșii 
se duc la palatul lor, care în fie­
care săptămînă este frecventat de 
peste 7.000 de tineri.

Începe vacanța mare! Cu voio­
șie și bucurie, după un an școlar 
de muncă asiduă. Drumurile țării 
își așteaptă oaspeții, care vor porni 
în curînd în excursii pentru a cu­
noaște fața mereu tânără a patriei 
iubite.

Pe registrul nescris al vacanței, 
se adună ca un șirag taberele de 
la mare și de la munte, din sta­
țiunile balneo-climaterice, din di­
ferite locuri pitorești, care ii vor 
găzdui pe școlari, înconjurați de 
dragostea și grija unui intreg 
popor.

reprezentanților 
și muncitorești 
ale C.A. E.R.
Consfătuire participă primii-secretari ai 

ale partidelor comuniste și muncitorești, 
șefii de guverne și conducători ai economiei na­
ționale din țările membre ale C.A.E.R.

La 
C.C.
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La Fabrica de ciment din Bicaz

pe întregul flux tehnologic
7n hala uriașă a secției de az­

bociment de la Fabrica de ci­
ment din Bicaz, domnea obiș­

nuita atmosferă de lucru. Mașinile 
mergeau din plin, oamenii — cei de 
la pasat plăcile, de la camera de a- 
burire, de la decofiere sau sortare 
— lucrau cu spor. In ultima vreme, 
procentul de rebuturi era în conti­
nuă scădere. Asta nu numai că-i 
bucura, dar îi însuflețea și mai mult 
în muncă.

Deodată, la linia de plăci se pro­
duse o defecțiune. Muncitoarele de 
la matrițe dădeau semne de nemul­
țumire. Observaseră că la ondulare, 
plăcile fisurau. Undeva, pe parcursul 
fluxului tehnologic, ceva era în nere­
gulă. Ondulatoarea Maura Spircu îl 
anunță pe Constantin Tătaru, con­
ducătorul brigăzii. Asprimea pastei 
îi indică acestuia deîndată locul 
unde se produsese defecțiunea. La 
holendre, acolo unde se face defibra- 
rea azbestului, nu se respecta timpul 
de amestec al materialului.

— La noi, fluxul tehnologic e ca 
un ceas — spuse el după ce reveni 
în mijlocul muncitoarelor. E destul 
să se defecteze o rotiță, pentru ca 
întreaga instalație să se oprească 
sau să ne producă necazuri ca a- 
cesta.

Intervenția promptă a muncitoa­
relor și a conducătorului brigăzii a 
prevenit rebutarea unui mare număr 
de plăci.

înainte, asemenea defecțiuni e- 
rau semnalate și remediate cu multă 
întârziere. Din această cauză, pro­
centul de rebuturi la plăcile crude 
depășea uneori 10 la sută. Contro­
lorii din cadrul serviciului C.T.C. 
erau mulțumiți că procentul de 
rebuturi la prefabricate finite se 
menținea totuși mic. „Ce ne intere-

pe noi plăcile crude — obiș- 
unii să spună. Chiar dacă se

D. TABACU

î"

Prcședintele gospodăriei colective din satul Gh. Lazăr, Eroul Muncii Socialiste Nicolae Andrei cercetează 
împreună cu inginerul unității, Constantin Ducuță, starea vegetației la grîu. Ei au toate motivele să fie 

mulțumiți, intrucît și anul acesta se vestește o recoltă bună.
Foto : NICU VASILE

în magazie sau să-l ducă de-a drep­
tul la cîmp.

Nicolae Andrei, președintele, in­
tră pe poartă preocupat, gînditor. 
Dădu binețe, apoi lămuri repede pe 
oameni, arătîndu-le ce aveau de fă­
cut. Se grăbea să plece la cîmp. II 
cunoscusem în Capitală, în zilele de 
neuitat ale sesiunii extraordinare a 
Marii Adunări Naționale, după ce 
unitatea pe care o conduce fusese 
decorată cu Ordinul Muncii clasa I, 
iar lui i se decernase înaltul titlu 
de Erou al Muncii Socialiste. Am fi 
vrut să aflăm, pentru cititori, o sea­
mă de amănunte în legătură cu gos­
podăria și cu munca acestui om. 
Ne-am înțeles atunci să-l caut în sat. 
Dar acum nu prea părea să aibă 
timp pentru interviuri. Ne-a invitat 
să urcăm într-o mașină.

față i-a înflorit un surîs. Prin 1950, 
cînd ne-am unit, a continuat, n-a­
veam nevoie de mașină ca să cu­
prind perimetrul gospodăriei. In mai 
puțin de o jumătate de ceas, puteam 
să ajung în oricare punct doream. 
Eram la un loc doar vreo 60 de fa­
milii și aveam, cu una cu alta, cam 
200 de hectare. Dar am crescut în­
tocmai cum crește plămada în co­
vată. După șapte ani, ajunsesem la 
1.600 de hectare, iar după încă doi 
ani la 3.900.

Se vedea că-i face plăcere să po­
vestească despre gospodărie. Pre­
ședintele și-a aruncat privirea înspre 
largul cîmpiei.

— Pămîntul — a continuat el cu 
pasiune — ți se pare indiferent. Ai

Zn primele trei luni ale aces­
tui an, colectiviștii din re­
giunea Dobrogea au primif 

ca avansuri bănești peste zece mi­
lioane de lei. Numeroase gospo­
dării colective au acordat mem­
brilor lor avansuri lunare, iar 
altele au împărțit avansuri la 
sfirșitul trimestrului. După cum 
se vede, roadele hărniciei colecti­
viștilor dobrogeni se arată chiar 
de pe acum.

Recent la Direcția comercială 
a ,sfatului popular regional 
Galați s.a ținut o ședință cu 

personalul de la principalele u- 
nități de alimentație publică din 
oraș. Rostul ei: analizarea în spi­
rit critic a deficiențelor ce se ma­
nifestă în servirea populației. A- 
dunarea însă s-a prelungit mult 
așa că în ziua aceea restaurantele 
gălățene — Pescăruș și altele — 
au stat închise mai bine de un 
ceas în timpul cît trebuiau să 
funcționeze. Să conchidem oare 
că la Galați nerespectarea
riului nu este considerată o defi­
ciență ?

J devenit o tradiție ca, în fie- 
care an, în regiunea Argeș 
să se desfășoare „Sărbătoa- 

un
re-
din

Dar construcția podului peste 
acest canal a fost lăsată baltă.

Lucru condamnabil.
Circulația căruțelor se face, din 

această pricină, pe terenul ara­
bil al colectiviștilor din Ionel.

Lucru de netolerat.

ora-

OC.L. Produse Industriale 
t 30 Decembrie— Grivița Ro­
șie, a luat inițiativa orga­

nizării unui centru comercial în 
care să se desfacă articole pen­
tru ștrand și excursii. In acest 
scop s-au reamenajat magazi­
nele din Bulevardul Magheru nr. 
34—44.

Rezultatele bune obținute au 
convins pe tovarășii de la O.C.L. 
Produse Industriale 30 Decembrie 
— Grivița Roșie să deschidă uni­
tăți asemănătoare în Calea Gri- 
viței 177 și B-dul Magheru 5.

Așteptăm măsuri asemănătoare 
și din partea altor organizații co­
merciale.

tîmpla așa. Erau anii cînd, cum bine 
spune un scriitor de-al nostru, în 
Bărăgan creșteau măi mult ciulini 
decît holde. Mi-aduc aminte cît 
m-am chinuit eu în tinerețe. A- 
veam o pereche de cai bicisnici 
și-un plug așa de vechi și de 
hîrbuit că nu-1 puteam potrivi 
niciodată cum se cuvine în brazdă. 
Mă uitam în urmă și mi se strîn- 
gea inima cînd vedeam cum arăta 
ogorul. Aici, în părțile noastre, se 
află fruntea pămîntului. Un pro­
verb spune că și-o piatră dac-o în­
gropi în glie prinde rădăcini. Dar cu 
felul în care lucram, nu ne alegeam, 
de multe ori, nici cu de-ale gurii.

Am simțit în glasul lui Nicolae 
Andrei o undă de tulburare.

— Și cum ați făcut de-ați schim­
bat cîmpia atît de mult, într-un 
răstimp așa de scurt ?

— Păi, ne-am grăbit! Că dacă am 
sta să treacă anii... Am început chiar 
cu noi. Dacă ați auzi ultimul pro­
gram al brigăzii de agitație din sat, 
ați reține probabil următoarele ver­
suri : „Cine citește / Mult folosește 
/ Noi mult citim / Și mult folosim". 
De fapt, asta-i realitatea. în satul 
nostru, de la tînăr la bătrîn, aproape 
toată lumea învață. Inginerul Con­
stantin Ducuță are în fiecare iarnă 
cel puțin 150 de elevi din rîndul co­
lectiviștilor. Brigadierii au trecut 
prin cursuri de cîte 9—10 luni. Eu 
însumi am urmat o școală de agro­
nomi de doi ani, la București. Cărțile 
ne-au deschis ochii. Ele ne-au aju­
tat să cunoaștem mai bine pămîntul 
nostru, să deprindem a-1 lucra într- 
un chip nou. Arătura, de pildă, care

ION PAVELESCU
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sează 
nuiau 
produc rebuturi, materialul poate fi 
recuperat". Ei nu se gîndeau însă 
că acest lucru ducea la scăderea 
productivității mașinilor, că influ­
ența negativ calitatea produselor fi­
nite.

★
In secția de azbociment a Fabricii 

de ciment din Bicaz, bătălia pentru 
calitate a început spre sfirșitul anu­
lui trecut, o dată cu punerea în dis­
cuție a sarcinilor de plan pe anul 
1962. Numeroasele propuneri făcute 
de muncitori în această privință au 
dat posibilitate conducerii întreprin­
derii să ia o serie de măsuri care 
și-au dovedit în scurtă vreme efi­
ciența.

E vorba în primul rînd de reor­
ganizarea serviciului C.T.C. Intrucît 
cei 3 controlori de calitate afectați 
secției, pentru ambele linii tehnolo­
gice, nu reușeau să asigure nici mă­
car controlul produselor finite, nu­
mărul lor a fost dublat adăugîndu- 
se în plus și un controlor de li­
vrări.

Fără îndoială că soluția îmbună­
tățirii calității produselor nu trebuia 
căutată numai în sporirea număru­
lui de controlori. Această problemă 
putea fi rezolvată numai făcînd din 
fiecare muncitor un dîrz apărător 
al calității. La aceasta, s-a mai a- 
dăugat introducerea controlului in- 
terfazic. Au fost stabiliți cu precizie 
parametrii tehnologici pe faze de 
lucrări, sporirea numărului de 
probe mecanice, precum și alte 
măsuri.

★
tehnico-organizatoriceMăsurilor

luate de conducerea întreprinderii 
li s-au adăugat numeroase iniția-
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DESCHIDEREA PRIMELOR TABERE

DE ELEVI ȘI PIONIERI

Un grup de peste 900 de elevi șl pio­
nieri din regiunile Suceava, Ploiești, 
Argeș, Oltenia și Banat au plecat 
miercuri dimineața spre tabăra de pio­
nieri și școlari de la Năvodari. Spre 
aceeași destinație au plecat in cursul 
ultimelor zile incă 1100 de elevi din 
regiunile Mureș-Autonomă Maghiară, 
Brașov, București și din Capitală. Alte 
serii de elevi și pionieri urmează să 
plece peste cîteva zile în taberele ce 
se organizează la munte sau in dife­
rite regiuni ale țării. (Agerpres).

TRICOTAJE DIN BUMBAC

arabilă a raionului a crescut cu aproa­
pe 480 de hectare. La îndemnul depu- 
taților, tinerele gospodării colective 
din Homorod, Olcea și Ginta au exe­
cutat lucrări de amenajare pe cite 
10—15 hectare de terenuri neproduc­
tive pe care le-au plantat cu viță de 
vie. (Agerpres).

turiști din R.P. Ungară, R.S. Ceho­
slovacă, R.D. Germană, Finlanda.

Față de anul trecut, numărul linii­
lor aeriene directe cu străinătatea s-a 
dublat in actualul sezon. A crescut, de 
asemenea, numărul liniilor aeriene in­
terne de legătură cu litoralul.

(Agerpres)
CAMPIONATUL MONDIAL

DE FOTBAL

MERCERIZAT

De la începutul anului și pînă în 
prezent, colectivul fabricii „Tricoul 
roșu" din Arad a realizat peste sar­
cina de plan 35.000 de bucăți trloo- 
taje. O atenție mai mare a fost acor­
dată creșterii producției și gamei de 
modele la articolele tricotate din bum­
bac mercerizat, care au un aspect mai 
atrăgător, fiind solicitate de cumpără­
tori. In ultimul timp, au fost produse 
din aceste fire bluze, jachete pentru 
femei, cămăși bărbătești și altele.

PREMIERA LA TIMIȘOARA

TIMIȘOARA (de la corespondentul 
nostru). — Marți seara, colectivul Tea­
trului de Stat din Timișoara a pre­
zentat în premieră comedia „Visul 
unei nopți de vară" de W. Shakes­
peare.

Piesa a fost pusă in scenă de regi­
zorul Ioan Maximilian, iar scenografia 
a fost semnată de Virgil Miloia.

acțiuni de Îmbunătățiri
FUNCIARE

Pe baza stadiului întocmit la Sfatul 
popular al raionului Salonta, colecti­
viștii din comunele Ținea, Batăr, Tal. 
pos și altele, în frunte cu deputății lor, 
au efectuat în comun lucrări de de­
secări pe o suprafață de 1.500 de hec­
tare. De asemenea, prin defrișări de 
arborete, desființarea haturilor și a 
drumurilor inutile din oîmp, suprafața

Generală a Poștelor Și

EMISIUNEA FILATELICA 
„SPORTURILE NAUTICE"

Direcția
Telecomunicațiilor, a emis o serie 
de mărci sub titlul „Sporturile nau­
tice".

Această emisiune cuprinde opt 
valori, în sumă totală de 8 lei, re­
prezentând fiecare prin desenul res­
pectiv cite un sport nautic.

Mărcile sînt tipărite la tiefdruck, 
pe hirtie cretată, in cite două cu­
lori, după machetele desenate de 
pictorul D. Știubei și vor fi atit 
dantelate cit și nedantelate, în cu­
lori schimbate.

SANTIAGO DE CHILE 6 (Agerpres). 
— După o pauză de două zile cel de-al 
7-lea campionat mondial de fotbal a 
fost reluat miercuri cu disputarea in- 
tîlnirllor din cea de-a 3-a etapă a pre­
liminariilor.

La Arica, într-un joc decisiv echipa 
U.R.S.S. a învins cu 2—1 (1—0) selec­
ționata Uruguaiului.

Iată celelalte rezultate : Grupa Il-a 
(Santiago) R.F. Germană — Chile 
2—0 (1—0); Grupa IlI-a (Vina del 
Mar) Brazilia — Spania 2—1 (0—1);
Grupa IV-a (Rancagua) R.P. 
Argentina 0—0 (0—0).

In urma acestor rezultate 
noscute șase echipe din cele 
se califică în sferturile de 
U.R.S.S., R.F. Germană, Chile, Brazi­
lia, R.S. Cehoslovacă și R.P. Ungară.

Astăzi se desfășoară următoarele 
partide : Iugoslavia — Columbia; Ita­
lia — Elveția; 
Mexic;

Ungară—
sînt cu- 
opt care 

finală :

R.S. Cehoslovacă — 
Anglia — R.P. Bulgaria.

CUM VA FI VREMEA T

Pentru zilele de 8, 9 și 10 iunie se 
prevede următorul timp probabil: Vre­
mea se menține ușor instabilă, cu cer 
variabil. Ploi locale vor cădea mai 
ales in cursul după amiezelor, Vint 
potrivit, din nord-vest. Temperatura 
Ia început staționară, apoi în creștere 
ușoară.

TRANSPORTUL TURIȘTILOR
SPRE LITORAL

Traficul aerian de pasageri prin ae­
roportul Constanța s-a redeschis. 
Avioane IL-14, IL-18, TU-104 au adus 
pe acest aeroport primii peste 1.000 de

rea primăverii". Acesta este 
bun prilej de a trece în 
vistă noile talente izvorîte 
mijlocul numeroșilor artiști ama­
tori care își desfășoară activitatea 
în satele regiunii. In acest an, 
au participat la concursul amintit 
482 de coruri, 557 de brigăzi aTtis- 
tice, 683 de echipe de dansuri 
naționale și altele, în total 3788 
de formații artistice și de soliști 
vocali și instrumentali, cu peste 
56.000 de participanți.

Intre comunele Ionel și Ote- 
Iar din regiunea Banat, s-a 
făcut, lunile trecut, un 

canal de desecare.
Lucru folositor.

Numărul sortimentelor la pro­
dusele de franzelărie a spo­
rit simțitor, în toată țara. 

Unele întreprinderi de panificație 
din Brașov, Ploiești, Arad și din 
alte localități urmează însă ca­
lea cea mai ușoară. Ele produc 
sortimente, de franzelărie în gra- 
maje mari, în dauna celor mă­
runte, și mai ales, produc canti­
tăți exagerate din sortimentele 
cu diverse adausuri, neglijînd 
unele produse mult căutate.

I-am sfătui pe respectivii pro­
ducători să mănînce ei sarmale 
sau tocăniță cu... comuri cu nucă. 
Poate se vor hotărî atunci să 
programeze mai judicios fabrica­
ția diferitelor sortimente.

tive și acțiuni întreprinse de 
muncitorii din secție. Pentru a se 
preîntâmpina fisurarea plăcilor la 
presarea în matrițe, muncitorii au 
trecut la ondularea lor de la mij­
loc spre margine. In același scop, 
muncitorii Ion Deneș și Gh. Ailenei 
au conceput și confecționat o ma­
șină de curățit matrițele, mașină 
care, pe lingă faptul că permite 
executarea perfectă a acestei ope­
rațiuni, sporește productivitatea 
muncii de aproape 6 ori. Un exem­
plu elocvent de inițiativă creatoare 
îl constituie și adaptarea, de către 
electricianul Const. Savin, la a- 
burire, a unui indicator în culori, 
într-un înregistrator de temperatură. 
Acesta contribuie la menținerea în 
camera de aburire a parametrilor 
tehnologici indicați, înlăturîndu-se 
astfel defecțiunile cauzate de stabi­
lirea lor prin apreciere „după 
ochi".

Toate acestea au contribuit la îm­
bunătățirea calității produselor, la 
reducerea procentului de rebuturi la 
plăcile crude la numai 3—4 la sută. 
Dar bătălia nu s-a sfîrșit; ea se des­
fășoară în continuare, scoțînd noi și 
noi rezerve la suprafață.

C. AZOIȚII 
corespondentul „Romîniei libere*
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Economii de metal 
prin reducerea 

consumurilor
Reducerea continuă a consumului 

de metal constituie un obiectiv de 
seamă al întrecerii socialiste des­
fășurate de constructorii de mașini. 
Prin reproiectarea inelului de la 
vagonul siderurgic de 16 mc, meta- 
lurgiștii de la uzinele „23 August" 
au redus greutatea acestuia cu 400 
kg de metal. Tot la această uzină, 
prin confecționarea cilindrilor 
la presa cu 6 etaje, din țeavă 
pereți groși, în loc de metal 
forjat, cum se făcea pînă acum, s-au 
economisit la fiecare presă circa 
1.000 kg de metal. Prin reproiecta­
rea a încă 6 produse din fabricația 
curentă, constructorii de mașini de 
la uzinele „23 August" economisesc 
în acest an aproximativ 100 tone 
de metal.

Extinderea metodelor înaintate 
de lucru îi ajută, de asemenea, pe 
metalurgiști să economisească mari 
cantități de metal. Astfel, confecțio- 
nînd bucșele interioare de la va­
goane prin matrițare în loc de for­
jare, constructorii de vagoane 
Arad folosesc numai 60 la 
din cantitatea de metal întrebuința­
tă anterior. Calculele arată că 
economiile de metal realizate 
tr-un an la acest reper, se pot 
fecționa în plus bucșe pentru 
de vagoane.

Succese însemnate în întrecerea 
pentru economisirea metalului au 
obținut anul acesta și metalurgiștii 
de la uzinele „Semănătoarea" din 
Capitală, „Progresul" din Brăila, 
„I. C. Frimu" din Sinaia și din alte 
întreprinderi.

de 
cu 

brut

din 
sută

din 
în- 

con-
120

(Agerpres)

MOSCOVA, — Guvernul sovietic a oferit în Palatul mare al Kremli- 
un prlnz în cinstea lui Mamadu Dla, președintele Consiliului de Mi- 
și ministru al apărării al Republicii Senegal. împreună cu Mamadu

nulul
niștri _ _ _ __ _____ ______ _____ __ _______
Dla, la prlnz au participat oamenii de stat din Senegal care ii însoțesc. 
Din partea sovietică au participat N. S. Hrușciov, Alexei Kosîghin, Dmitri 
Foleanski, Vladimir Novikov și alte persoane oficiale.

-X- SANTIAGO. — Postul de televiziune al Universității din Chile a 
transmis zilele trecute o emisiune închinată compozitorului și dirijorului ro- 
mîn George Enescu. Totodată postul de radio al Universității Tehnice de 
Stat a transmis, cu sprijinul Institutului de Cultură ohiliano-romin, un pro­
gram de muzică de George Enescu. O audiție similară a transmis și radio­
difuziunea din Montevideo (URUGUAY).

DAR-ES-SALAM. — La Dar-es-Salam (Tanganica), și-a început lucră­
rile sesiunea in deplasare a Comitetului special O.N.U. pentru aplicarea de­
clarației cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor colo­
niale. In cadrul ședinței din dimineața zilei de 5 iunie, a luat cuvîntul Oscar 
Kambona, ministrul Afacerilor Interne al Tanganicăi.

Noua înfățișare a Pieții Chibrit din Capitala Foto : MIHAI FOPESCU
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înainte o făceam numai primăvara, 
o executăm acum toamna. Dar lucru] 
acesta a devenit atît de obișnuit in­
cit poate că nu e cazul să-1 mai po­
menim. Sînt însă și altele. Știți, 
bunăoară, că înainte nimeni de-aici 
nu ducea pe cîmp o mină de gunoi? 
Se credea c-ar arde plantele la ră­
dăcină, așa că îl ardeam noi pe el, 
la marginea satului. Acum am în­
tocmit un plan de fertilizare a solu­
lui cu ajutorul îngrășămintelor na­
turale. Am eșalonat diferitele por­
țiuni în așa fel încît, în patru-cinci 
ani, să le vină rîndul la toate să fie 
gunoite Avem grijă și de ceea ce 
punem în pămînt. Mult timp am fo­
losit numai soiuri locale, cu randa­
ment slab. Dar de-o bucată de vre­
me, mai precis în ultimii doi ani, am 
prins să introducem în cultură so­
iuri alese : hibrizi dubli la porumb, 
dunărean, bezostaia, scorospelca și 
altele la grîu, vniimk la floarea-soa- 
relui. Un fapt curios s-a petrecut 
în ceea ce privește stabilirea densi­
tății. Credeam, ca și alții, că, întru- 
cît pe-aici cam arde soarele vara, 
ar fi bine să avem plante mai pu­
ține la hectar. Ne-a ispitit și pe noi 
zicala care spune că „rarul umple

din mers, nu așteptăm să ia pro­
porții. Așa ne-am deprins să pro­
cedăm.

Soarele se apropia de amiază. Ma­
șina înainta încet, pe o potecă, pa­
ralel cu apa Ialomiței. La o cotitură, 
ne-am pomenit deodată față-n față 
cu niște cîrduri de oi. Șoferul a oprit 
și ne-am dat jos. Ciobanul Constan­
tin Doicescu, un bărbat chipeș și ve­
sel, mergea cu turma la muls. Am 
convenit s-o luăm și noi înspre 
stînă. Oierii s-au arătat cît se poate 
de primitori. în timp ce discutam, 
am luat seama la peisajul din preaj­
mă. în spatele tîrlei, pe unde veni­
sem, era o fîșie de iarbă, iar mai 
încolo se întindea un lan de bor­
ceag. Dincoace, în față, se afla pă­
șunea. Am observat însă că ea nu 
aducea nicidecum a pajiște ; părea 
mai curînd o miriște pe care a 
odrăslit otava. în acest timp, pre­
ședintele intrase în vorbă cu cioba­
nii. L-am auzit întrebîndu-i de can­
titatea de lapte pe care o mulg zil­
nic, sfătuindu-i să iasă și noaptea 
cu oile la păscut „în porneală". 
Am pîndit un moment prielnic și 
l-am rugat să-mi dea o explicație.

— Ați creat de mult pășuni arti­
ficiale ? — am spus arătînd 
cîmpul din fața noastră.

Prașila a doua este în toi Ia floarea-soarelui. Tractoristul Vasile Mi- 
noiu de la S.M.T. Slobozia se sfătuiește cu brigadierul Nicolae Ru­
gină în ceea ce privește porțiunile

carul", iar „desul — doar fesul". 
Greșeam, se înțelege. Am avut tă­
ria s-o recunoaștem la timp și să 
ne corectăm. Acum lăsăm cite 35.000 
de plante la hectar la porumb și 
cite 40.000 la floarea-soarelui. Așa 
am schimbat locul. Iar transforma­
rea lui se simte și la recoltă. în 1961, 
am strîns în medie la hectar, a- 
proape 3.500 kg. de porumb, cite 
1.900 kg. de floarea-soarelui și cam 
2,1 vagoane de sfeclă de zahăr. Dacă 
am face o comparație cu anul 1949, 
să zicem, am vedea că producțiile 
s-au dublat, iar în unele cazuri 
chiar s-au triplat.

Nicolae Andrei a coborît din 
mașină și a pornit spre niște colec­
tiviști. Erau oameni din brigada lui 
Nicolae Rugină. Scotoceau lanul de 
porumb ca să vadă dacă nu cumva 
a dat vreo gînganie la plante. Pre­
ședintele l-a chemat pe brigadier și 
l-a întrebat cum stă cu prășitul. 
Au pornit apoi de-a lungul tarlalei 
cercetînd locul. Cred că a zăbovit 
aici cel puțin două ceasuri. A ve­
nit Ia mașină foarte bucuros.

întîmplarea cu brigada 
gerat o întrebare.

— Era ceva în neregulă
— Da’ de unde. Brigada 

lae Rugină e una dintre 
bune pe care le avem, 
statornicit însă obiceiul să controlăm 
continuu felul cum se muncește și 
nu numai atunci cînd auzim că s-a 
făcut vreo boacănă. Punem mare 
preț pe organizare. Cu cit o gospo­
dărie e mai bine rînduită, cu atît 
poate șă-și dezvolte mai repede ra­
murile de producție, să se întă­
rească. Avem șase brigăzi de cîmp 
și una zootehnică Toate sînt con­
duse de oameni cu multă experiență. 
Nicolae Rugină, de care am pome­
nit, are o vechime de 12 ani în a- 
ceastă muncă, iar Alexandru Mușat 
și Marin Ciobanu au cite 10. La în­
ceput de an. pe baza planului de 
producție al gospodăriei, brigăzile își 
alcătuiesc propriile lor planuri. Con­
siliul de conducere caută să le în­
drume, să-și îndeplinească întocmai 
obligațiile pe care le au. Din trei în 
trei luni, fiecare brigadier vine și 
prezintă raport. Chiar zilele trecute, 
l-a ajuns rindul pe Gh. Toader, de 
la brigada a treia. Lunar, ținem a- 
dunări generale. în felul acesta, noi 
prevenim lipsurile sau le eliminăm

pe care urmează să se mai lucreze.
— De vreo cinci ani. Pină atunci, 

stăteam cam prost cu fermele. A- 
veam doar 35 de vaci, vreo sută de 
porci și 1.250 de oi. Pentru atîtea 
animale, ne ajungea și imașul pe 
care-1 aveam. Ne-am gîndit însă să 
înmulțim vitele. Căci o gospodărie 
care are bune rezultate la cereale, 
dar nu-și dezvoltă și creșterea vite­
lor, nu poate să înainteze. Ce-am fă­
cut ? Am căutat să mărim efectivele. 
Cu unele specii, a mers mai ușor. în 
patru-cinci ani, am ajuns, de pildă, 
la 1.000 de porci și la 2.500 de oi. 
Cu vacile, ne-am descurcat însă mai 
anevoie. Oamenii nu erau obișnuiți 
cu ele. La noi, mai de mult, vite cor­
nute mari se aflau tare puține. Poa- 
te-am mai fi bîjbîit o vreme, dacă 
nu primeam ajutor. La vreo 14 kilo­
metri de aici se află stațiunea de 
cercetări zootehnice Slobozia. Doc­
torul Iuliu Maior, directorul ei, vine 
des pe la fermele gospodăriei. în- 
tr-un rînd, l-am rugat să primească

vreo cîțiva colectiviști ca să Iacă 
ucenicie la ingrijitul vacilor. A pri­
mit cu multă bucurie. Am ales o 
seamă de oameni îndeminatici : pe 
Ion Cruceanu, pe Ion al lui Grigore 
Niță și încă vreo douăzeci ca ei. Au 
stat acolo cite 3—4 luni. Cînd s-au 
întors, aveau caietele pline cu în­
semnări. Și lucru de căpetenie, toți 
îndrăgiseră meseria de îngrijitor. 
Acum, puteam să creștem și noi mai 
multe vaci Și le-am sporit numă­
rul. în 1959, am ajuns la 70, in 1960 
la 85, în 1961 la 130, pentru ca în 
prezent să avem mai bine de 200. 
Crește cireada noastră...

— Și-aveți destui oameni care 
să vadă de vite ?

— Ehei, s-au schimbat lucrurile. 
Acum se găsesc mulți amatori. De­
unăzi ce credeți că mi se-ntîmplă ? 
Tocmai mă pregăteam să mă apuc 
de scris la raportul pentru aduna­
rea generală cînd vin la mine doi 
inși — soț și soție. „Noi — spun ei 
— am vrea să rugăm consiliul de 
conducere să ne dea pe amîndoi la 
ferma de vaci. Unul are să dea zor 
cu mulsul, celălalt va căuta de rîn- 
duiala furajelor. Și-o să ne ajutăm 
unul pe altul să facem treabă bună". 
Bineînțeles că cererea lor a fost a- 
probată.

— Dar tot nu ne-ați explicat cum 
e cu pășunea...

— Păi e simplu.
Atîtea animale cereau multe fu­

raje. De aceea, am început să culti­
văm porumb pentru siloz, borceag, 
lucernă, secară. Așa a apărut și pă­
șunea pe care o vedeți. Am creat o 
bază furajeră puternică, în stare să 
asigure nutrețuri variate și hrăni­
toare, în cantități corespunzătoare. 
Totodată, ne îngrijim de selecție, 
păstrînd ca pe ochii din cap exem­
plarele care dovedesc înalte însușiri 
productive. Acțiunea de roșizare la 
vaci și de merinozare la oi se află 
în plină desfășurare și dă rezultate 
din cele mai bune. Ridicăm și aca­
returile trebuitoare. Am construit 
pînă acum aproape 30 de grajduri, 
maternități, saivane, padocuri. în a- 
ceste condiții, producția a prins să 
crească, cum spunem noi, ca din 
apă. La lînă, de la 2,1 kg. pe cap 
de oaie în 1957, am ajuns la 3,2 kg. 
în 1961. La lapte de oaie, în aceeași 
perioadă, am urcat de la 40 la 49 
de litri. Dar cele mai frumoase rea­
lizări — și aici se poate vedea cît 
prețuiește școala de la Slobozia, 
prin care acum trec obișnuit mul­
gătorii noștri — le-am dobindit la 
laptele de vacă. în 1957, mulgeam de 
la o vacă, într-un an, abia 1.285 de 
litri de lapte. Un an mai tîrziu, can­
titatea s-a urcat la 1.400 de litri, pen­
tru ca peste 2 ani să ne apropiem de 
2.000. Nu ne-am oprit însă aici.’ în 
1961, am reușit să dobîndim cite 
2.700 de litri de lapte de la fiecare 
vacă. Fermele ne aduc anual peste 
un milion și jumătate de lei. Și, 
fiindcă a venit vorba, să vă spun 
cum stăm cu veniturile. Anul tre­
cut am încasat șase milioane și pa­
tru sute de mii de lei, cu un milion 
mai mult decit aveam în plan.

Nicolae Andrei se înflăcărase de 
parcă s-ar fi aflat la tribună. Am 
mai stat, ce-am mai stat, în tovără­
șia ciobanilor, apoi am plecat spre 
sediu. Pe drum, am aflat ce au de 
gînd să facă de-acum încolo.

— Punem la cale lucruri mari — 
a spus președintele. Vrem să ajun­
gem, încă anul acesta, să scoatem 
circa 2.000 de kg. de griu și cite 
5.000 de kg. de porumb boabe la 
hectar. Vom spori apoi numărul va­
cilor pînă la 285, al porcilor pînă la 
1.400, al oilor pînă la 3.400, iar al 
păsărilor pînă la 25.000. Firește, vom 
mări și producțiile, la toate fermele.

Am ajuns la gospodărie tîrziu. în 
timp ce ne despărțeam de Nicolae 
Andrei, ne gîndeam că în ziua aceea 
el povestise de fapt istoria de­
corației pe care a primit-o gospo­
dăria din Gheorghe Lazăr, precum 
și istoria steluței sale de aur. Inte­
resantă și pilduitoare istorie!

i>

ne-a su-

aici ?
lui Nico- 
cele mai

La noi, s-a

La odihnă 
și tratament
Stațiunile de odihnă și trata­

ment din regiunea Hune­
doara s-au pregătit pentru 

a primi primele serii de oameni 
veniți la odihnă. La Geoagiu-Băi 
sau la băile Miercurea, la Călan 
sau la Vața, s-au întreprins diverse 
acțiuni pentru îmbunătățirea con­
dițiilor de odihnă și trata ont. 
Cu sprijinul sfatului popular re­
gional, întreprinderea regională 
balneo-climaterică — înființată 
în primăvara aceasta — și con­
ducerile stațiunilor au efectuat 
diferite lucrări. De pildă, la Ge­
oagiu-Băi, s-au făcut repara­
ții și amenajări în valoare 
de peste 200.000 lei. Ștrandul și 
cabinele, băile și vilele, cinema­
tograful și aleile sînt 
amenajate și îngrijite 
anii trecuți.

Pentru radioficarea 
s-au procurat aparatele 
rialele necesare (dar ar fi bine 
să se urgenteze lucrările de ins­
talație).

Acțiuni asemănătoare s-au În­
treprins și in alte stațiuni din 
regiunea Hunedoara. La băile din 
Călan, unde se întîlnesc in zilele 
călduroase muncitori șl țărani din 
localitățile apropiate, s-a curățat

mai bine 
decit in

stațiunii, 
și mate-

W VLASIU: „Drum spre oameni

I

ștrandul și s-a amenajat un nou 
bufet. In afară de amenajarea 
zonelor verzi și a parcului, la 
băile Miercurea s-a căptușit cu 
apaxit toate cabinele și holul băi­
lor și au fost zugrăvite camerele. 
De pe acum, s-au stabilit măsuri 
pentru aprovizionarea cantinei, 
pentru mărirea numărului de 
cărți Ia bibliotecă și

Toate acestea arată 
deosebită preocupare 
oamenii care vin 
și tratament să se 
mai bine. Lucrurile 
prea bine la 
ne în care s-a organizat 
lă de șoferi, ale cărei 
nu se închiseseră încă în 
zile ale lunii mai. Acest 
împiedicat administrația stațiunii 
să facă pregătirile necesare, mai 
ales în ceea ce privește îmbună­
tățirea condițiilor de cazare. Sec­
ția de gospodărie comunală a co­
mitetului executiv regional îm­
preună cu conducerea întreprin­
derii regionale balneo-climateri- 
ce trebuie să ia urgente măsuri 
pentru ca măcar acum să se facă 
pregătirile cuvenite și Ia băile 
termale din Vața.

Pe baza învățămintelor din anii 
trecuți, e bine să se ia din timp 
toate măsurile pentru buna a- 
provizionare a oamenilor veniți 
la odihnă și tratament, pentru a- 
sigurarea transportului în comun 
conform cerințelor, mai ales spre 
stațiunile Geoagiu-Băi și Vața. 
Acțiunile întreprinse pină acum 
să fie completate cu altele de 
care e nevoie.

I. COJOCARU

altele.
că există o 
pentru ca 

la odihnă 
simtă cît 
nu stau 

Vata — stațiu- 
o școa- 
cursuri 
primele 
lucru a

în continuarea romanului „Am 
plecat din sat", Editura pentru lite­
ratură a publicat de curînd „Drum 
spre oameni". Cu această nouă car­
te, autorul ei scriitorul Ion Vla­
siu, dezvoltă planul unei evocări 
autobiografice de tip gorkian. Căci 
dacă „Am plecat din sat" reconsti- 
tuia, cu destule influențe livrești, 
cadrul copilăriei scriitorului, pe li­
nia dezvoltării cronologice, „Drum 
spre oameni"1 este romanul adoles­
cenței artistice și al căutărilor in­
telectuale, precum și al dificultăți­
lor pe care le presupune găsirea dru. 
mului just de către un creator dor­
nic să depășească țarcul preocupă­
rilor burgheze și atmosfera de cri­
ză a unei lumi în declin. Din acest 
punct de vedere, cartea lui Ion 
Vlasiu este istoria apropierii unui in_ 
telectual cinstit, în anii agitați ce 
au urmat crizei economice din 
1930—1933, de mediul muncitoresc 
și de idealul revoluționar. Este oa- 
propiere presărată cu felurite obsta­
cole și nu o dată umbrită, în ce îl 
privește pe erou, de pesimism, de 
izolare.

Relatînd despre sine, Ion Vlasiu o 
face integrîndu-și narațiunea sa, 
mai exact confesiunea, în cursul mai 
larg al descrierii Clujului anilor 
1933—1935. De aici, rezultă, cum e 
și firesc, un amestec de real și de 
ficțiune, ceea ce ne îndreptățește să 
credem că specificul autobiografic 
face loc unei confruntări între ex­
periența personală, individuală și 
cea socială. îl vedem pe autor cum 
devine pe rînd ucenic tîmplar, stu­
dent, funcționar ‘ 
Situații extreme 
pra instabilității 
lui în capitalism 
de profund îl înstrăinează lumea ba­
nului pe om de adevărata lui e- 
sență.

Ion Vlasiu ne face părtași la fră- 
mîntările sale, la tot acel proces mo­
delator al concepției lui despre lume 
și artă.

Trăind intens drama intelectua­
lului boem care vrea să se elibereze 
din turnul de fildeș spre a deveni 
artist-cetățean, Ion Vlasiu nu sim. 
plifică procesul întortochiat al cla­
rificărilor prin care trece. El isto­
risește și despre tentațiile șrtei fără 
conținut, persiflează glasul de sirenă 
al așa-zisului non-conformism, de 
fapt, o formă deghizată a evazionis­
mului mic-burghez și stăruie asupra 
visului său luminat de înțelegerea 
menirii umaniste a creatorului de 
frumos.

„Drum spre oameni" devine, în 
condițiile acestui dublu examen, ma­
turizarea experienței individuale prin 
cea socială și găsirea unor căi de 
creație în stare să confere picturii 
un caracter popular și militant —

o lucrare sugestivă și atrăgătoare. 
Păcat că nu toate episoadele sînt la 
fel de atent finisate pe linia ideii 
de bază a romanului, lacună resim­
țită în mod deosebit, în parțiala au­
tonomie a celor două planuri epice. 
Și-apoi, s-ar fi cerut ca evoluția 
eroului să imprime ceva din drama­
tismul ei intern și cadenței generale 
a relatării. Nu o dată elemente lă­
turalnice, de ordinul destăinuirilor, 
întîrzie organizarea expunerii pe li­
niile ei fundamentale sau o abat spre 
un pitoresc incontestabil savuros, 
însă periferic.

Vrem să credem că Ion Vlasiu va 
găsi mijloacele să îndrepte unele din 
aceste neîmpliniri în ultima parte a 
trilogiei sale autobiografice, reflex 
al luptei unui artist talentat de a-și 
pricepe și servi epoca.

O dată cu sosirea verii o vizită la 
Muzeul Satului din Capitală este 
instructivă dar și reconfortantă, 
în clișeu : Vizitatorii trec pe lin­
gă pitoreasca moară de vint ex­

pusă aici.
Foto I Prof. V. ORZA
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la C.F.R., șomer, 
îl instruiesc asu- 

condiției individu- 
și îi dezvăluie cît

RĂSPUNDEM CITITORILOR
C. DIACONU — Brașov. Satul 

Arini a aparținut de raionul Sf. 
Gheorghe. După raionare, el a fost 
trecut la comuna Măieruș, din ra­
ionul Rupea. Drept urmare a pro­
punerii locuitorilor din satul Arini, 
la noua împărțire administrativă, 
satul a revenit la raionul Sf. Gheor­
ghe, fiind cuprins în cadrul comu­
nei celei mai apropiate, Hăghig.

Ținem să vă informăm că dis­
tanța dintre Arini și Hăghig e de 
numai 4 km și între cele două lo­
calități circulă zilnic autobuzele 
I.R.T.A. Deci nu-i nevoie de tren 
pentru străbaterea ei. Totodată, 
spre a veni în ajutorul locuitorilor, 
în fiecare săptămînă, într-una din 
zile, se deplasează în satul Arini 
președintele comitetului executiv 
comunal Hăghig, secretarul sau un 
alt salariat, care rezolvă la fața lo­
cului problemele ce se ridică. S-au

ION PAVELESCU

Fotografii : NICU VASILB

Ciobanul Ilie Nica și tovarășii săi scot Ia păscut turmele gospodăriei colective din satul Gh. Lazăr. Toate 
oile acestei unități sînt cu lînă fină și semifină.

luat măsuri și în problema aprovi­
zionării, prin U.R.C.C. Sf. Gheorghe.

I. SMARANDACHE - com. Pîrs- 
covenî, raionul Balș. Dacă aveți la 
bază o școală de nivel mediu ter­
minată și predați la clasele V-VII, 
vă încadrați ca profesor — asimi­
lat în drepturile de salarizare cu 
învățătorii din categoria I, după 
studii. în cazul cînd la data de 1 
august 1959 nu aveați cel puțin 5 
ani stagiu în învăț-ămint, bene- 
ficiați de grupa de vechime de 0—3 
ani, pînă la terminarea studiilor 
superioare și obținerea gradului 
definitiv.

După promovarea anului III al 
facultății ce urmați, beneficiați de 
încadrare și salarizare ca profesor 
de categoria a Il-a, stagiar, cu o- 
bligația de a continua studiile pînă 
la terminarea lor.

P. IOSIFESCU — București. Pen­
tru asigurarea unor condiții mai 
bune de transport, numărul trenu­
rilor de pe traseul tramvaiului 19 
a fost sporit cu 25 la sută. De ase­
menea, a fost sporit cu 17 la sută 
și numărul de trenuri de pe linia 
tramvaiului 6. Dimineața, intervalul 
de circulație între vagoanele de pe 
acest traseu e de 3-4 minute.

ADAM D. MARIN — Nucet-Plo- 
iești. Miceliul pentru cultivarea de 
ciuperci comestibile a fost realizat 
de Centrul experimental de îngră­
șăminte bacteriene din București. 
După cum informa și ziarul nostru 
din 3 decembrie 1961, acest produs 
se poate cumpăra de la magazinele 
Agrosemului- Asemenea -------
există și în Ploiești, unde 
deplasa.

DUMITRU JICMAN — 
legătură cu drepturile de 
se cuvin unui salariat care a lucrat 
16 ani miner în subteran, vă facem 
cunoscut următoarele : Au dreptul la 
pensie, cu reducerea limitelor de vîrstă 
și vechime în cîmpul muncii, acei care 
au lucrat în munci qreie și vătămă­
toare, Ia împlinirea vlrstei de 50 
ani, cu o vechime în muncă de 20 
ani, dirr care să dovedească cel pu­
țin 10 am în aceste munci, prevăzu­
te în tabelul anexă nr. 1. în con­
cluzie, dacă îndepliniți condițiile 
menționate, urmează să vă adresați 
sfatului popular al raionului Reșița, 
secția sănătate și prevederi sociale.

DUMITRU VERMEȘAN — comuna 
Pojorîta, Suceavă. Cele 4 clase pri­
mare și 2 clase de liceu pe care 
le-ati urmat în trecut sint echiva- 

Pentru 
studiile, vă puteți

magazine 
vă puteți

Reșița. în 
pensie ce

le-ați urmat în
lente cu 6 clase elementare.
a vă completa 
deci înscrie in clasa a VII-a elemen­
tară.

Ș

Lucia di Lammer- 
moor, 19,30: Tea- 
trul de Operă și 

qnr< ftTDt Balet al R.P.R. ; 
«lini Kb D-ale carnavalului, 

19,30 : Teatrul Na­
țional „I. L. Caragiale" (sala Co­
media); Vicleniile lui Scapin, 19,30: 
Teatrul National „I. L. Caragiale" 
(sala Studio) ; Pygmalion, 19,30 : 
Teatrul „C. I. Nottara" (sala Ma- 
gheru) ; Băieții veșeli, 20 : Teatrul 
„C. I. Nottara" (sala Studio) ; Ta- 
che, Ianke ți Cadir, 19,30 : Teatrul 
Lucia Sturdza Bulandra ; Celebrul 
702, 19,30 : Teatrul de Comedie ; 
Ioșii-n carnaval și Millo director. 
20 : Teatrul Regional București ; 
întlinire cu dragostea, 19,30 : Tea­
trul do Stat de Operetă ; Vorba re. 
viatei, 20. Teatrul Satiric Muzical 
„C. Tănase" (sala Savoy) ; 7 note 
potcovite, 20,15 : Teatrul Satiric 
Muzical „C. Tănase" (grădina 
Boema) ; Un băiețel, o fată și o 
maimuță șl Rochița cu figuri, 18 : 
Teatrul „Țăndărică" (sala Orfeu) ; 
Ceskoslovenske Atrakce — specta­
col prezentat de circul din Praga, 
20 : Circul de Stat.

țață: 8 Martie; Fii fericită. Ani!: 
C-tin David : Milionul: Grlvlța ; 
Clne-I de vină ?: 16 Februarie, 
Popular ; Gardianul: Unirea ; Că- 
lătoriile lui Guliver : Flacăra, Vol­
ga ; Curcanii: T. Vladimirescu ; Ul­
tima repriză : Munca ; în noaptea 
spre 13 : Moșilor ; Șoferii iadului: 
Donca Simo . Don Quijotte : M. 
Eminescu : Ultima repriză : 8 Mal; 
Post-reetant: Floreasca ; Valea min- 
dră : N. Bălcescu ; Melba : Lucea­
fărul : După doi iepuri: G. Baco- 
via ; Pescuitorii în apă tulbure : 
Olga Banele : Sabie și zar : Drumul 
Serii ; Mai tare ca uraganul : 30 
Decembrie : Procesul maimuțelor : 
Aurel Vlaicu.

SPECTACOLE ÎN GRĂDINI
Ciclu) de filme „I. L. Caragiale" 

Progresul; Pompierul atomic: Sta­
dionul Dinamo. Stadionul Republi­
cii. 23 August : Agrafa albă : Sta­
dionul Giulești. I C. Frlmu. Al. Sa- 
hia; Apartamentul: 13 Septembrie; 
Călătoriile lui Guliver: Tudor Vla­
dimirescu învierea (ambele serii) 
Elena Pave! : Șoferii iadului: Donca 
Simo ; In noaptea spre 13 : Moșilor 
Caidul: 8 Martie; Pescuitorii in apă 
tulbure : Olga Bancic ; Băieții 
noștri : V. Roaltă ; Lanțul: Liber­
tății ; Gardianul : Unirea ; Po- 
veste sentimentală : Ilie Pintilie ; 
Meiba : Luceafărul.
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Ciclul de filme 
„I. L. Caragiale" 
Patria; învierea 
(ambele serii) : Re­
publica. E. Pavel : 
Agrafa albă : Ma-

gheru, I C. Frimu. Gh. Doja. Alex. 
Sahia ; Pompierul atomic ; V. Alec- 
sandri, București. 23 August ; A- 
partamentul : Lumina ; S-a furat o 
bombă : Maxim Gorki ; între două 
iubiri: Central; Anii fecioriei: Vic­
toria, V. Roaltă; Casa surprizelor: 
Timpuri Noi; Omul amfibie: 13 
Septembrie ; Lunga noapte a lui ’43 : 
Tineretului. Miorița ; Poveste sen­
timentală : înfrățirea între popoare, 
Arta. I Pintilie; tnto»roe-te : 1 
Mai. G Coșbuc ; Rosita : Cultural 
Chemarea mării de gheață: Alex. 
Popov. Libertății ; Iubire încătu-

I 17,30 : Transmisie 
I de la Velodromul 
' Dinamo a concursu- 

pirfaȚrruf* lui de ciclism dotat 
TELE VIZII ML cu „Cupa Păcii" ;

. 19,00 : Jurnalul te­
leviziunii ; 19,20: Emisiune pentru 
pionieri și școlari : „Ce să fiu" — 
Profesiunea de mecanic agricol; 
19,40: Teatrul în studio „Poveste 
din taiga" Adaptare de Nicolae 
Motric după piesa „Explozia" de 
I. Dvorețkl. în încheiere: Poșta 
televiziunii si Ultimele știri.
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DIN LUNA IUNIE

Sesiunea Comitetului

SI ALTE PREMII 
SUPLIMENTARE 
ÎN BANI LA

MOSCOVA 6 (Agerpres). —
Lucrările celei de-a 59-a sesiuni a 

Comitetului Olimpic Internațional au 
continuat în saloanele hotelului „So- 
vețskaia" din Moscova. La lucrări 
participă 47 din cei 60 de membri ai 
C.IO.

Cei prezenți au păstrat un moment 
de reculegere in memoria lui Ferenc 
Mezo, membru al C.I.O., decedat în 
anul 1961.

A fost adoptată rezoluția C.I.O. prin 
care se mulțumește Comitetului olim­
pic din U.R.S.S., pentru buna organi­
zare a celei de-a 59-a sesiuni.

Participanții la sesiune au primit 
ca noi membri ai C.I.O. comitetele 
olimpice din R. P. Mongolă, Dahomey, 
Trinidad și Barbados.

Membrii C.I.O. au discutat apoi ac­
țiunile discriminatorii față de sporti­
vii unor țări, cu ocazia campionate­
lor mondiale de hochei pe gheață de 
la Colorado Springs și a campionate­
lor mondiale de schi de la Chamonix. 
Comitetul executiv al C.I.O. a adop­
tat în unanimitate rezoluția prin care 
se cere ca organizarea Jocurilor Olim­
pice și a altor mari competiții inter­
naționale să nu fie încredințată decit

$ t
• Pe poligonul Tunari a început 

miercuri intîlnirea internațională din­
tre echipele de talere ale U.R.S.S. și 
R. P. Romîne. La manșa I a probei 
de skeet (talere aruncate din turn) 
echipa U.R.S.S. a realizat 395 puncte, 
rezultat superior cu 4 puncte recor­
dului mondial oficial pe echipe. Per­
formerul zilei a fost tintașul sovietic 
Losev, cu 100 talere atinse din tot 
atîtea posibile. Echipa R. P. Romîne 
a totalizat 373 puncte. Cele mai bune 
rezultate pentru echipa noastră au 
fost obținute de Ion Dumitrescu și 
Șt. Popovici, fiecare cu cite 95 puncte.
• Intre 11 și 17 iunie se va desfă­

șura cea de-a 7-a ediție a competi­
ției cicliste „Cupa U.C.E.C.O.M." la 
care participă anul acesta 50 de aler­
gători din R. P. Polonă. R. P. Ungară, 
R. P. Bulgaria și R. P. Romină. Tra­
seul cursei. în lungime de 809 km, 
este împărțit în 6 etape : București— 
Pitești (105 km) ; Pitești—Sibiu (159

km); Sibiu—Cluj (135 km) ; Cluj—Tg.

Olimpic Internațional
acelor țări ale căror guverne vor 
acorda viză de intrare tuturor sporti­
vilor fără nici-o discriminare.

Răspunzînd la o întrebare a cores­
pondentului Agenției telegrafice din 
R.P.D. Coreeană referitor la posibili­
tatea alcătuirii unei echipe comune a 
R.P.D. Coreene și Coreei de sud, can­
celarul C.I.O. Otto Mayer, a spus : 
„Comitetul olimpic al R.P.D. Coreene 
s-a declarat in repetate rinduri de 
acord cu formarea unei echipe comu­
ne, împreună cu sportivii din Coreea 
de sud. Această inițiativă nu a găsit 
insă răspuns din partea cercurilor 
sportive din Coreea de sud. In această 
situație C.I.O. a hotărit : dacă pînă 
la 1 septembrie comitetul olimpic din 
Coreea de sud nu va da un răspuns 
afirmativ se va permite R.P.D. Co- 
reene să participe separat la Jocurile^ ’ -w . 
Olimpice și Ia aMe competiții sporti- 
ve“. Totodată, Otto Mayer, a declarat 
că președintele Comitetului Olimpic 
al R. F. Germane. Karl Ritter von 
Halt, a asigurat C.I.O. că sportivii din 
cele două state germane vor participa 
cu o echipă unită la Jocurile Olim­
pice.

i r i
Mureș (107 km); Miercurea Ciuc— 
Brașov (105 km) ; Brașov—București 
(188 km).
• In runda a 18-a a turneului can- 

didaților la titlul mondial de șah, 
Gheller l-a învins pe Filip și a tre­
cut din nou singur pe primul loc al 
clasamentului, cu 12 puncte. S-au 
terminat remiză partidele Petrosian— 
Keres și Fischer—Tal. A fost între­
ruptă partida Benko—Korcinoi. Locul 
doi în clasament este ocupat de Pe­
trosian — 11 'h puncte, urmat de Korea 
— 11 puncte (1), Fischer - 87? punc­
te (1)
• Peste 130 de alpiniști din Anglia, 

Italia, R. P. Polonă, R. S. Cehoslovacă. 
Franța, R. D. Germană, R. P Bulga­
ria și alte țări vor vizita vara aceas­
ta U.R.S.S., pentru a efectua escala­
dări împreună cu alpiniști sovietici, 
pe diverse trasee din Pamir. Alpiniș- 
tii englezi, vor avea în frunte pe în­
cercatul sportiv John Hunt, care a 
urcat pe Everest în 1953.
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Adunări ale studenților de la institutele

Colectivul fabricii „Vitrome- 
tan“ din Mediaș dovedește 
multă, inițiativă — imi 

mărturisea cineva din Ministerul 
Industriei Ușoare, căutind să-mi 
redea bogata activitate ce se des­
fășoară in această unitate. Și pe 
dupt cuvint. Mărturie sint nu- 
nAroasele rezolvări operative și 
«flinte pe care cadrele tehnice 
iWiduc diferitelor probleme ri­
dicate de producție. Printre a- 
cestea, se numără și introducerea 
unei noi imbunătățiri tehnologi­
ce : afinajul forțat la cuptoarele 
de topit sticla. Soluționarea unei 
astfel de probleme tehnice deli­
cate, pretențioase, necesita in 
prealabil proiectul de execuție a 
unei instalații, cit și o cercetare 
tehnologică corespunzătoare. Cu 

) alte cuvinte, s-ar fi simțit poate 
nevoia unei colaborări, a unui 
sprijin atît din partea institutu­
lui de proiectare cit și a labora­
torului central de cercetări ale 
ministerului de resort. Dar iată 
că fără să apeleze la aceste aju­
toare, fără să pună în mișcare 
forțe suplimentare de muncă, co­
lectivul fabricii „Vitrometan" a 
heușit cu forțele proprii să trea- 

• fit cu succes acest examen. In 
prezent, instalația realizată la 
unul din cuptoarele fabricii func­
ționează in bune condiții, iar pe 
baza îmbunătățirii calitative a to­
pitorii, se obține o creștere a in­
dicelui de utilizare a cuptorului. 
In viitor, se urmărește extinde­
rea acestei tehnologii și la cele­
lalte cuptoare.

Multiplicat, In lumina realită­
ții de azi din fabrici și uzine, e- 
xemplul de mai sus vine să de­
monstreze un lucru esențial și 
caracteristic. Tot mai numeroase 
sint colectivele din întreprinderi 
care dau dovadă de maturitate 
în rezolvarea noilor probleme 
care se ridică în producție. Ex­
periența de muncă acumulată, 
condițiile tot mai bune create 
prin ridicarea înzestrării tehni­
ce, creșterea capacității profesio­
nale a cadrelor — sînt toate bu- 

i nuri de preț care stau la teme­
lia inițiativei largi, manifestate 
cu diferite prilejuri.

Cu atît mai izolate apar de a- 
ceea cazurile în care — fie din 

Printre echipele de reparații fruntașe ale Depoului C.F.R. Simeria este și 
cea condusă de Constantin Grigoraș, care a reparat de la începutul anului 
o locomotivă peste planul stabilit. In clișeu : Constantin Grigoraș explică 
tinerilor lăcătuși Ion Calotă și Ion Ti gae importanța șlefuirii unui fus de 

osie pentru evitarea topirii cuzinețului
Fotot AGERPRES

comoditate, fie din alte motive 
— unele Întreprinderi asaltează 
ministerele pentru rezolvarea u- 
nor probleme ce, cu puțin efort 
și insistență din partea conduce­
rilor lor, pot fi rezolvate cu for­
țe proprii, fără intervențiile foru­
rilor superioare, o serie de greu­
tăți, ce in mod inerent se ivesc 
în procesul de producție, formea­
ză fără prea mult discernămint, 
pentru aceste întreprinderi, tot a- 
tîtea motive de a expedia o scri­
soare, de a trimite un delegat la 
direcția generală de resort din 
minister.

In cursul acestui an, buna 
funcționare a unor agregate din 
cadrul Combinatului siderurgic 
din Hunedoara a fost împiedica­
tă citva timp din lipsa calcaru­
lui. Pentru acest lucru, cel de la 
Hunedoara au sesizat ministerul 
tutelar cerindu-i sprijinul. Se 
ivesc desigur probleme care prin 
natura lor depășesc posibilitatea 
întreprinderilor, cerîndu-se rezol­
vate la nivelul organelor supe­
rioare. Este de altfel de datoria ■ 
acestora din urmă să acționeze ' 
in astfel de cazuri cu operativi­
tate și răspundere. Dar cu ce se 
justifică din acest punct de ve- i 
dere intervenția la minister a 
combinatului ? Cu nimic, deoare- 1 
ce aprovizionarea cu calcar ml- ' 
nisterul o face de la mina Băni- 
ța, ce se află în apropiere de 
Hunedoara și deci mai nornțal a- 
părea faptul ca intervenția să 
fie făcută direct aici și nu pe căi 
ocolite. Lipsă de inițiativă în re­
zolvarea operativă a unor greu­
tăți au manifestat și șantierul 
naval „1 Mai“-Brăila, Fabrica de 
șuruburi Brașov și altele.

Cu astfel de practici greșite 
unele cadre de conducere dove­
desc că subapreclază posibilită­
țile proprii ale întreprinderilor. 
Cu atît mai mare trebuie să fie 
mîndria colectivelor din între­
prinderi atunci cînd depășesc sta­
diul unor greutăți cu forțele pro­
prii, făcind economie pe această 
cale, de forțe de muncă, de timp, 
de bani.

CL. RĂDULESCU

Tradiții culturale ostășești
Ieri, pe scena Tea­

trului Vranus din Ca­
pitală s-au produs, în 
cadrul finalei celui de 
al 11-lea concurs al 
echipelor artistice os­
tășești, formații fruntașe 
din forțele noastre ar­
mate.

Comisia de apreciere 
formată din personali­
tăți artistice, a asis­
tat la concursul unor 
artiști de un fel 
deosebit. Sint tineri 
îmbrăcați în haine ostă­
șești care pe lingă pre­
ocuparea lor de a-și în­
suși meseria armelor, 
militarii au la îndemînă 
toate posibilitățile de 
a-și desăvîrși talentul 
artistic.

Deschiderea concursu­
lui a făcut-o echipa ar­
tistică ostășească „Al­
batros". Marinarii aduc 
pe scenă crîmpeie din 
viața aspră de pe ape, 
din lupta lor pentru a 
învinge forțele dezlăn­
țuite ale naturii. Scene­
tele intitulate „Școala 
vieții ostășești" și „în 
numele dragostei pen­
tru om", cîntecele popu­
lare ale colectiviștilor 
dobrogeni, primesc a-

plauze puternice. Iată, 
bunăoară, în fața micro­
fonului pe soldatul- 
fruntaș Teodor Mun- 
teanu. E unul din cei 
mai buni soliști ai echi­
pei artistice „Albatro­
sul". Tînărul acesta fost 
strungar, e un bun ti- 
moner, a schimbat de 
curînd strungul cu timo­
na de pe vasul militar. 
El e și fruntaș in pre­
gătirea militară și poli­
tică. Cîntecele ce le in­
terpretează cu măiestrie 
culeg aplauze la scenă

deschisă. Dansurile os­
tășești și populare exe­
cutate de artiștii ama­
tori din formația ostă­
șească condusă de că­
pitanul Duca Petru, 
taraful de muzică romi- 
nească sau cupletul care 
ilustrează viața de ostaș 
se bucură de o bună 
apreciere din partea 
spectatorilor.

E greu să faci deo­
camdată o apreciere a- 
supra clasificării. Faza 
finală a concursului a-
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Colectivul fabricii „Dermatina" din 

Timișoara produce pe scară industrială 
covoare din PVC destinate noilor con­
strucții. Anual fabrica livrează covoare 
în diferite combinații de culori, nece­
sare pentru 20.000 camere.

★
Miercuri a sosit în Capitală pianista 

Joanna Hodges din S.U.A., care va fi 
solista unor concerte simfonice la 
București și Timișoara. în aceeași zi 
a sosit și formația italiană de mu­
zică ușoară, condusă de Marino Ma­
rini, care va da mai multe concerte 
în Capitală și în alte orașe din țară.

★
Recent, în comuna Retiș, raionul 

Agnita, s-a deschis un nou cinemato­
graf sătesc dotat cu aparate și utilaje 
noi, moderne. Cu noua unitate, nu­
mărul cinematografelor sătești care 
au luat ființă în acest an în regiunea 
Brașov se ridică la 20.

★
Miercuri a plecat în Uniunea So­

vietică prof. Eugen Pora, membru co­
respondent al Academiei R. P. Ro­
mine, specialist în fiziologia animală 
comparată.

Prof. Eugen Pora va participa 1» 
expediția științifică internațională de 

bia a început. Noutăți­
lor aduse pe scenă de 
către marinari și ge- 
niști li se vor adăuga 
noi frînturi din viața 
ostășească, a infanteriș­
tilor, artileriștilor și a- 
viatorilor. Deoarece la 
această finală am ascul­
tat cîteva din poeziile 
scriitorului Nicolae Tău- 
tu, care face parte din 
juriu, am solicitat aces­
tuia cîteva cuvinte des­
pre tradiționala mani­
festare culturală a osta­
șilor noștri.

„Finala concursului a 
început cu ‘realizări de 
bun augur. Pe ostașii 
din formațiile de dan­
suri, pe coriști, îi cu­
nosc de pe cîmpul de 
instrucție. Aceeași ener­
gie și același elan deo­
sebit. Și încă ceva : fie­
care dansator — după 
satisfacerea stagiului 
militar va duce în 
satul său un joc nou, 
învățat in armată, fie­
care corist — un cin- 
tec nou, toate pentru 
triumful frumosului 
care înflorește pretutin­
deni în patria noastră 
socialistă".

VIOREL LUPU

MÂȚII
oceanografie organizată sub patrona­
jul U.N.E.S.C.O. în oceanele Pacific 
și Indian cu nava sovietică „Viteaz".

Colectivul orchestrei simfonice a 
Filarmonicii de Stat „George Enescu" 
a părăsit miercuri Capitala, plecînd 
în turneu în R. P. Bulgaria. Prima 
noastră orchestră simfonică, dirijată 
de artistul poporului George George­
scu și de Mircea Basarab, va prezenta 
cîte două concerte în orașele Sofia 
și Plovdiv și cite un concert la Varna 
și Burgas. în continuarea turneului, 
muzicienii romîni vor pleca în Grecia. 
Ei vor susține la Atena două concerte 
în cadrul Festivalului internațional al 
spectacolului.

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres nr. 23 din 

6 iunie 1962, au fost extrase urmă­
toarele numere :

27, 28, 21, 33, 22, 12.
Numere de rezervă : 5, 38.
Fond de premii : 390.027 lei.
Tragerea următoare va avea loc 

miercuri 13 iunie 1962, la Deva.

Acad. I. G. Petrovski 
a plecat spre patrie

Miercuri dimineața a părăsit Ca­
pitala, îndreptîndu-se spre patrie, a- 
cad. prof. I. G. Petrovski, rectorul 
universității „M. V. Lomonosov” din 
Moscova, care ne-a vizitat țara la 
invitația Universității din București.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
oaspetele a fost salutat de prof. univ. 
Jean Livescu, rectorul Universității 
din București, de academicieni, func­
ționari superiori din Ministerul In- 
vățămîntului, cadre didactice din în- 
vățămîntul superior.

Au fost de față membri ai Amba­
sadei Uniunii Sovietice la București.

-------- niiiiiiiiiiiiiiiiiniiir--------
Spectacol de gală la Iași 

cu filmul american 
„Bătrînul și marea"

IAȘI. — La cinematograful 
„Maxim Gorki" din Iași a avut loc 
miercuri seara un spectacol de gală 
cu filmul artistic american „Bătrî­
nul și marea". Au participat produ­
cătorul de filme Frank McCarthy 
și actorii americani Shirley McLaine 
și Jack Lemmon. Au fost de față 
William A. Crawford, ministrul 
S.U.A. la București, și membri ai 
legației. (Agerpres).
-------- illllllllllllllllllllllll!l--------

Culturi însămînțate 
printre pomi

TG. OCNA (de la corespondentul 
nostru). — In primăvara aceasta, 
colectiviștii din satele raionului Tg. 
Ocna au plantat cu pomi pe locurile 
Situate în pantă o suprafață de 143 
hectare. Pentru a valorifica cit mai 
bine terenul, intervalul dintre rîn- 
durile de pomi s-a însămînțat cu 
culturi furajere și alimentare.

Colectiviștii din comuna Rîpile, 
bunăoară, au însămînțat pe supra­
fața plantată cu pomi, lucernă în 
amestec cu trifoi (22 hectare) și fa­
sole (4 hectare), cei din comuna 
Căluț au însămînțat toate cele 13 
hectare de livadă nouă cu trifoi în 
amestec cu lucernă, iar la gospodă­
ria colectivă din Tg. Trotuș s-a în­
sămînțat fasole pe toate cele 11 
hectare plantate cu pomi în această 
primăvară.

agronomice din
în cadrul unor adunări convocate , 

de Consiliile Uniunilor asociațiilor 
studenților, comitetele U.T.M. și 
conducerile institutelor agronomice 
„Tudor Vladimirescu" din Craiova 
și „Ion Ionescu de la Brad” din 
Iași, au dezbătut sarcinile ce le re­
vin în lumina hotăririlor plenarei 
C.C. al P.M.R. și sesiunii extraordi­
nare a Marii Adunări Naționale.

Au luat parte, de asemenea, cadre 
didactice din învățămîntul agricol 
superior, directori de G.A.S. și 
S.M.T., președinți de G.A.C., ingi­
neri absolvenți ai institutelor.

La adunarea de la Craiova, prof, 
dr. Alexandru Buia, rectorul insti­
tutului, a prezentat un raport des­
pre sarcinile învățămîntului agricol 
superior, în etapa actuală de dez­
voltare a agriculturii. Pe marginea 
raportului au luat cuvîntul nu­
meroși studenți, printre care Ion 
Pîrvu, Aron David, Elena Orza, 
Gheorghe Drăgoi, precum și conf. 
univ. Vasile Stratula, Eroul Muncii 
Socialiste Ion Delcea — directorul 
S.M.T. Cîrcea, Oprea Călin, pre­
ședintele G.A.C. din Gighera, Iulian 
Cîrțînă, membru al Comitetului 
Executiv al U.A.S.R., Mihai Dă- 
nescu, prim-secretar al Comitetului 
regional Oltenia al U.T.M., Valter 
Dinescu, șeful secției de propagandă 
și agitație a Comitetului regional de 
partid și alții.

După raportul prezentat la adu­
narea de la Iași de rectorul insti­
tutului, prof. dr. Constantin Pîntea, 
au luat parte la discuții numeroși 
studenți, printre care Vasile Axinte, 
Tudorel Dragomir, Maria Ionescu, 
Pavel Savu, secretarul organizației 
U.T.M. din institut. De asemenea, 
au luat cuvîntul prof. dr. Constan-

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani 
de la moartea lui I. L. Caragiale, Tea­
trul de Comedie a prezentat miercuri 
seara în premieră piesa „Procesul 
domnului Caragiale" de Mircea Ște- 
fănescu.

Rolul marelui scriitor este inter­
pretat de artistul poporului Jules 
Cazaban, cel al lui Delavrancea de 
Mircea Șeptilici, iar personajele 
nemuritoare din piesele marelui nos­
tru dramaturg sînt create de artistul 
poporului Radu Beligan, artiștii eme- 
riți Ștefan Ciubotărașu și Nicolae 
Gărdescu, de Florin Scărlătescu, 
Mircea Balaban, Dem Savu și alții, 
în rolul calomniatorului Caion apare 
tînărul actor Gh. Dinică. Regia este 
semnată de D. Esrig, iar scenografia 
de I. Popescu-Udriște.

înainte de ridicarea cortinei, dra­
maturgul Aurel Baranga și Eva Sou- 
kupova directoarea Institutului de 
teatrologie din Praga, au evocat per­
sonalitatea clasicului literaturii noas­
tre.

La spectacol au asistat oaspeți de 
peste hotare, invitați la manifestă­
rile dedicate lui Caragiale.

în aceeași seară, în sala Comedia 
a Teatrului Național „I. L. Cara­
giale" a avut loc un spectacol cu 
„D-ale carnavalului”. Alături de ar­
tistul poporului Gr. Vasiliu Birlic, 
noua distribuție a spectacolului a 
cuprins pe Ovid Teodorescu, Dem 
Rădulescu, Mihai Fotino, Constantin 
Stănescu, Mircea Cojan, Coca An- 
dronescu, Valeria Gagialov și alții.

lași și Craiova
tin Sandu-Ville, Alexandru Lază 
secretarul organizației de partid dii. 
institut, Adrian Popovici, președin­
tele G.A.C. din Chișcăreni și Virgil 
Trofin, prim-secretar al C.C. al 
U.T.M. și alții.

Analizînd activitatea desfășurată 
în institute pentru pregătirea viito­
rilor specialiști necesari agriculturii 
și sarcinile care stau în fața stu­
denților și profesorilor în această di­
recție, vorbitorii au făcut totodată 
propuneri pentru ridicarea nivelului 
de pregătire a inginerilor agronomi 
pe o treaptă superioară, corespun­
zătoare sarcinilor mărețe care se 
pun acum agriculturii noastre socia­
liste. De asemenea, a fost relevată 
importanța măsurilor luate prin re­
centa Hotărîre a C.C. al P.M.R. și a 
Consiliului de Miniștri privind dez­
voltarea și îmbunătățirea învăță­
mîntului agricol. Studenții s-au an­
gajat să învețe cu sîrguință pentru 
ca atunci cînd vor fi repartizați la 
locurile de muncă să poată con­
tribui, ca specialiști cu o înaltă ca­
lificare, la creșterea continuă a pro­
ducției agricole, la întărirea și dez­
voltarea unităților agricole socia­
liste.

Participanții la adunări au adop­
tat, într-o atmosferă de entuziasm, 
telegrame adresate C.C. al P.M.R., 
tovarășului Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, prin care își exprimă recunoș­
tința fierbinte pentru condițiile mi­
nunate de învățămînt și de viață a- 
sigurate. în telegrame studenții își 
exprimă totodată hotărîrea de a în­
văța cu sîrguință, pentru a fi cît 
mai folositori în unitățile agricole 
în care vor lucra după absolvirea 
institutului.

(Agerpres).

i prilejuite
I I. L. Caragiale

în holul teatrului a fost amenajată 
cu prilejul comemorării marelui 
nostru scriitor o expoziție intitulată 
„Caragiale pe scena Teatrului Na­
țional".

★
în cadrul manifestărilor prilejuite 

de comemorarea a 50 de ani de la 
moartea marelui dramaturg I. L. 
Caragiale, la Casa raională de cul­
tură din Rîmnicu Sărat, regiunea 
Ploiești, a fost deschisă expoziția 
documentară „Ion Luca Caragiale". 
Expoziția înfățișează aspecte din 
viața și activitatea scriitorului, prin 
acte și fotografii, volume, afișe, ma­
chete de decoruri, caricaturi, por­
trete de actori.

Deschizînd expoziția, acad. Victor 
Eftimiu a vorbit celor prezenți des­
pre viața și opera lui I. L. Cara­
giale.

★
Colectivul Teatrului Național „Va­

sile Alecsandri" din Iași a prezentat 
zilele acestea la casa de cultură a 
sindicatelor din Iași și la casa raio­
nală de cultură din Pașcani come­
dia „O scrisoare pierdută" de I. L. 
Caragiale. Spectacolele au fost con­
sacrate comemorării a 50 de ani de 
la moartea marelui scriitor. Cu a. 
celași prilej, la casa de cultură a 
sindicatelor, la Institutul de medici­
nă, la Școala de meserii și profesio­
nală de construcții, la Casa univer­
sitarilor din Iași, actorii Teatrului 
național au prezentat lecturi din o- 
pera lui Caragiale.

(Agerpres)

!

ALGER 6 (Agerpres). — Deși agen. 
ția FRANCE PRESSE denumește ziua 
de marți „cea mal puțin sîngeroasă" 
de Ia începutul activității criminale 
a O.A.S., atentatelor ultracolonialiste 
le-au căzut victime cinci arabi și 
Ase europeni. Aceeași agenție preci­
zează că în urma unui atentat 
O.A.S.-ist a fost rupt cablul care a- 
sigură comunicațiile telefonice între 
Alger și Oran, ultracolonialiștii cău- 
tînd prin aceasta să împiedice orice 
acțiuni ale poliției și jandarmeriei 
împotriva fasciștilor.

Agenția FRANCE PRESSE, scrie că 
numărul de marți al cotidianului al- 
gerian „La Depeche D’Algerie" a fost 
confiscat de către prefectura de po­
liție din Alger deoarece O.A.S.-iștii 
au reușit să strecoare o „ediție 
pirat" a acestui ziar.

Intr-un comunicat al agenției AL- 
GERIE PRESSE SERVICE se arată că 
în ultimele trei zile la Alger a a. 
vut loc o consfătuire a căpeteniilor 
C^.S. Arătînd că motivul convo- 
jMi acestei consfătuiri l-au consti- 
"Wi dificultățile prin care trece în 
prezent această organizație fascistă, 
agenția citată scrie : „Devine tot mai 
clar că așa-zisul armistițiu stabilit 
în ultimele zile în orașul Alger a ur­
mărit un singur scop și anume acela 
de a da conducătorilor fasciști posi­
bilitatea de a se consulta pentru a 
lua noi măsuri în legătură cu emi­
grarea în masă a europenilor, care

NOI TRUPE AMERICANE 
AU SOSIT ÎN TAILANDA

BANGKOK 6 (Agerpres). - Alți 
200 de soldați americani au sosit în 
Tailanda, alăturîndu-se efectivelor 
militare aduse anterior la frontiera 
cu Laosul. în același timp, un însem­
nat număr de militari americani sînt 
instruiți pe teritoriul Vietnamului de 
sud și gata să fie transportați în Tai­
landa. După cum relatează ziarul 
„BANGKOK WORLD”, și pe teri­
toriul Tailandei sînt luate noi mă­
suri de ordin militar. Efectivul poli­
ției de frontieră urmează să fie în 
curînd sporit cu alte 1.000 de per­
soane. Efectivul Biroului central de 
investigații al Tailandei va fi, de a- 

scapă tot mai mult de sub controlul 
lor criminal".

★
PARIS 8 (Agerpres). — Fostnl gene­

ral Jouhaud, condamnat la moarte 
pentru rebeliune Împotriva statului și 
pentru că a condus acțiunile criminale 
ale bandelor O.A.S.-iste, a adresat o 
scrisoare căpeteniei O.A.S., Salan. El 
cere fostului său complice și șef al 
comploturilor antirepublicane, aflat in 
Închisoare, să dea dispoziții O.A.S. 
pentru „Încetarea luptelor*. Jouhaud 
recunoaște că independența Algeriei, 
împotriva căreia au acționat cu atita 
înverșunare elementele ultracolonia­
liste de toate nuanțele, a devenit acum 
un fapt care trebuie privit in mod 
„realist". După părerea lui, evenimen­
tele din Algeria au dobindit „un ca­
racter ireversibil" și orice speranță 
pentru o „Algerie franceză" a fost 
complet spulberată. De aceea, Jouhaud 
scrie : „Activitatea O.A.S. trebuie să 
înceteze cit mai curînd posibil". A- 
ceastă pocăință tardivă a unuia din 
conducătorii O.A.S. este considerată 
la Paris drept o incercare de a-st sal­
va viața. Curtea de casație a respins 
recent cererea lui Jouhaud de revi­
zuire a sentinței de condamnare la 
moarte pronunțate împotriva lui de 
Tribunalul militar suprem. Acum el 
poate fi salvat numai prin grațierea 
Iui de către președintele republicii. 
Această acțiune neașteptată a Iui Jou­
haud, de la care nu s-ă putut obține 
în timnuî procesului nici un cuvint de 
pocăință sau regret, a fost întreprin­
să in mod vădit spre a obține grație­
rea.

semenea, sporit. Toate aceste măsuri, 
scrie ziarul amintit, sînt luate sub 
conducerea directă a comitetului 
special de luptă împotriva „activită­
ții subversive comuniste" condus de 
primul ministru tailandez.

Dar, după cum declara la 4 iunie 
ministrul de Finanțe al Tailandei, 
toate aceste măsuri de sporire a e- 
fcctivului poliției necesită mari chel­
tuieli și o sporire considerabilă a bu­
getului militar. Cheltuielile militare, 
după cum a declarat el, vor fi făcu, 
te pe seama fondurilor de rezervă 
ale țării și depășesc suma de 
100.000.000 bați.

\hr*i exfei*tie«slîi*î externe NOUTĂȚI DIN UNIUNEA SOVIETICĂ

Mișcarea grevistă din Spania continuă
MADRID 6 (Agerpres). — Mișcarea 

grevistă din Spania continuă Îndeo­
sebi In regiunile miniere. Minerii de 
la cîteva puțuri din bazinul Asturia 
continuă greva. Minerii cer, subli­
niază agenția FRANCE PRESSE, ca 
majorarea prețului cărbunelui cu 7 
pesetas pe tona fixată de către gu­
vern să ducă la mărirea salariilor 
lor și nu a beneficiilor patronilor.

în regiunea Mieres, la două mine 
închise de către autorități, in urma 
grevei „brațelor încrucișate", mi­
nerii au reînceput lucrul ca urmare a 
satisfacerii revendicărilor privind ma­
jorarea salariilor. In aceeași regiune 
informează agenția FRANCE PRESSE

Declarația Consiliului militar 
suprem al Laosului

XIENG KUANG 6 (Agerpres). — 
Consiliul militar suprem al Laosului 
cere încetarea imediată a provocări­
lor militare ale imperialismului ame­
rican și ale complicilor lor, precum 
și retragerea imediată a trupelor lor 
de pe pămîntul laoțian. în declarația 
consiliului transmisă la 5 iunie de 
postul de radio „VOCEA LAOSU­
LUI", se arată că imperialismul ame­
rican săvlrșește In ultima vreme per­
manente provocări împotriva Laosu­
lui, pătrunzînd chiar pe teritoriul lui. 
La 27 mai, trupele americane au 
efectuai mari aplicații militare de-a 
lungul frontierei Tailandei cu Laosul. 
Unități de recunoaștere ale S.U.A. au 
pornit de pe teritoriul Tailandei în 
direcția Hue-Sai și au efectuat ope­
rațiuni de „curățire" la 15 km. nord 
de acest oraș. Ei au cotropit, de a- 
semenea, localitatea Pak-Beng din 
provincia Luang Prabang.

Consiliul militar suprem al Laosu­
lui subliniază că numai atunci cînd 
S.U.A. vor înceta provocările milita­
re și își vor retrage trupele din Laos 
și Tailanda, vor ii create condițiile 

au început însă greva 800 de mineri 
de la alte mine In semn de protest 
împotriva faptului că unii din tova­
rășii lor se află închiși de mai multe 
săptămîni în închisoarea Valladolid. 
De asemenea, peste 1.500 de greviști 
continuă să rămînă în îundul minei 
căutind să împiedice prin aceasta în­
chiderea minei de către autorități.

La Barcelona și Madrid, circulă 
manifeste ale Confederației Naționa­
le a Muncii și Mișcării de opoziție 
sindicală. Acestea cheamă populația 
să declare grevă și să manifesteze în 
fața municipalității orașului, în ma­
nifeste se cere de asemenea, majo­
rarea salariului oamenilor muncii.

necesare pentru desfășurarea tratati­
velor între cei trei prinți și pentru 
crearea unui guvern de coaliție.

VENEZUELA: Reprimarea sălbatică 
a răscoalei garnizoanei de la Puerto Cabello

CARACAS 6 (Agerpres). — Tru­
pele președintelui Betancourt au re­
primat sălbatic răscoala garnizoanei 
de Ia Puerto Cabello. Potrivit relată­
rilor agenției PRENSA LATINA, o- 
rașul Puerto Cabello șl în special 
cartierul La Playa, locuit de oa­
meni nevoiași, a fost distrus de 
aviație. în prezent poliția și armata 
efectuează razii și operează arestări. 
Sute de persoane bănuite de cola­
borare cu insurgenții sînt puse sub 
stare de arest. După cum anunță a- 
genția REUTER, la 5 iunie, Gustavo 
Machado, membru al parlamentului 
și membru al secretariatului Parti-

Demonstrația 
studenților din Seul

SEUL. — Agenția REUTER transmi­
te că la 6 iunie 2.000 de studenți 
sud-coreeni au organizat o demon­
strație de protest împotriva actelor 
de huliganism comise de trupele a- 
mericane asupra unor cetățeni sud- 
coreeni. Agenția U.P.I. relevă că în­
treaga poliție din Seul a fost pusă în 
stare de alarmă și detașamente înar­
mate cu carabine și grenade cu gaze 
lacrimogene au lost aduse pentru a 
opri demonstrația. Numeroase auto­
mobile ale poliției au blocat înainta­
rea demonstranților spre ambasada 
americană. Demonstranții scandau 
lozinci și purtau pancarte pe care 
era scris: „Sîntem un popor al unei 
țări suverane- și ,,Să se încheie de 
îndată un acord cu privire la statu­
tul forțelor americane". Deși poliția 
a blocat înaintarea demonstranților, 
cîteva sute de studenți au reușit să 
ajungă în fața amhasadei americane 
și au încercat să înmîneze un pro­
test ambasadorului S.U.A. Ambasada, 
în jurul căreia a fost postat un pu­
ternic cordon de polițiști, a fost, însă, 
închisă. Poliția a arestat 200 de de­
monstranți.

dului Comunist din Venezuela a fost 
arestat pe aeroportul internațional 
din'Caracas în momentul în care se 
întorcea dintr-o călătorie prin Eu­
ropă.

Lupta insurgenților de la Puerto 
Cabello, unde cîteva sute de oameni 
au ținut piept cu eroism celor 5.000 
de soldați ai guvernului sprijiniți de 
tancuri, tunuri, avioane cu reacție 
și nave militare, dovedește că orice 
metode ar folosi Betancourt, voința 
poporului nu poate fi infrîntă și că 
poporul dorește înlăturarea Iui 
Betancourt.

! După cum transmite agenția de
■ presă NOVOSTI, la Kremlin vor 
; începe In curînd noi săpături ar- 
; heologice care au drept scop cău- 
! tarea bibliotecii legendare a taru-
■ lui rus Ivan cel Groaznic din se- 
; colul al XVI-lea. Această bibliote-
• că este considerată drept una din- 
j tre cele mai rare colecții de cărți 
; vechi din lume. După presupune- 
î rile unor oameni de știință sovie-
■ tici, biblioteca se află intr-una din 
; galeriile subterane vechi ale Krem- 
S linului. Tainele galeriilor subtera- 
; ne ale Kremlinului au fost dezle- 
; gate in parte in timpul construc- 
; ției Palatului Congreselor. Cu pri­

lejul săpării gropilor de fundație
■ ale marelui edificiu au fost găsite
■ cîteva intrări subterane care duc 
: într-o direcție necunoscută șl ur-
■ mele unor galerii subterane con-
■ struite cu citeva secole in urmă. 
; Acum, lucrările de explorări ar- 
! heologice vor fi continuate cu aju- 
; torul unor metode noi, inclusiv 
! metodele de explorări microseis-
■ mice.
î ★
! Specialiștii în domeniul cons-
■ tructiei de mașini textile din Le-
■ ningrad au construit o nouă ma- 
; șină de cardat care prelucrează 
; aproape de zece ori mai mult 
â bumbac decît cele mai bune ma- 
; șini de acest fel existente pînă
• acum. Gradul mare de producti- 
; vitate al noii mașini a fost asigu- 
! rat prin combinarea mai multor 
; operațiuni de lucru care se exe-
■ cută la un singur agregat și nu 
; în diferite sectoare ale fabricii
■ cum se face de obicei. Prin folo- 
! sirea tehnicii noi fabricile textile 
! vor obține importante economii de
■ utilaj și de spații de producție. în 
; prezent, constructorii creează ma- 
; șini de cardat rapide cu o produc- 
; tlvitate și mai mare. Uzina „Vul-

aaaaaaaaaaaa niaiaaiaa—

A 4-a consfătuire științifico - metodologică a institutelor 
de economie agrară din țările socialiste

BUDAPESTA — Agerpres : La 5 iu­
nie și-a început lucrările la Academia 
de științe a R.P. Ungare cea de-a 4-a 
consfătuire știlnțifico-metodologlcă a 
institutelor de economie agrară din 
țările socialiste. Delegația R.P. Romi­
ne este condusă de conf. universitar 
Nica Sabin secretar general al Institu­
tului eentral de cercetări agricole. In 
prima zi a lucrărilor participanții la 

can” din Leningrad, care fabrică 5 
aceste mașini, exportă produsele ! 
sale în 50 de țări din Asia, Africa, ■ 
America Latină și Europa,

★
Cinci sutamiimi de centimetru ; 

— acesta este diametrul mediu al ; 
particulelor solide din care se ; 
compun nebuloasele gazoase-pulve- ! 
rulente ale galaxiei noastre. La ■ 
această concluzie a ajuns Dmitri ; 
Rojkovski, șeful secției de astro- ; 
fizică a Institutului de astrofizică ; 
al Academiei de Științe a R. S. S. I 
Kazahe, care a cercetat aceste par- ț 
ticule și a elaborat o teorie a lu- ; 
minescenței nebuloaselor reflec- ; 
toaire, luminate de stele fierbinți. :

Noua teorie a permis să se sta- ■ 
bilească că dimensiunile medii ale ; 
particulelor solide ale nebuloase- : 
lor depind de steaua care lumi- ! 
nează masa formată de ele. S-a ■ 
constatat că proprietățile fizice ale ; 
stelei însăși servesc ca regulator ; 
al proprietăților particulelor soli- ț 
de ale maselor gazoase-pulveru- ; 
lente, așezate în împrejurimile ei ; 
la o distantă pînă la 4 ani-lumină ; 
(aproximativ 200.000 de unități as- ; 
tronomice). Asupra acestor parti- î 
cule acționează energia emisă de • 
stea.

★
Peste 1.800 de constructori, mon- ■ 

tatori, proiectant! și lucrători din ; 
transportul feroviar al U.R-S.S. au I 
fost decorați cu ordine și medalii ! 
pentru îndeplinirea cu succes a sar- 5 
cinii de electrificare a uriașei ma- ; 
gistrale de cale ferată „Moscova— :
Baikal" cu o lungime de 5.500 km. ! 
In legătură cu aceasta, ziarul ■ 
„TRUD“ scrie că magistrala Mos- ; 
cova—Baikal este cea mai lungă : 
cale ferată electrificată din lume, j 
Lungimea ei depășește de citeva ; 
ori lungimea totală a căilor ferate : 
electrificate din S.U.A. și Anglia. ;

consfătuire au dezbătut problemele 
îmbunătățirii planificării agricole. Din 
partea delegației țării noastre a vorbit 
Timen Iosif, decanul facultății de 
agricultură a Institutului agronomic 
„Dr. Petru Groza" din Cluj, care s-a 
referit la problemele legate de reor­
ganizarea conducerii agriculturii șl Îm­
bunătățirea practicii de planificare a 
agriculturii in R.P. Romină.
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Spațiul cosmic trebuie să fie o zonă a păcii!
Opinia publică protestează împotriva planurilor S.U.A. de a efectua 

experiențe nucleare la mare altitudine
LONDRA 6 (Agerpres). — Decla­

rația guvernului sovietic care aver­
tizează asupra primejdiei exploziilor 
nucleare americane la mare altitu­
dine atrage atenția opiniei publice 
engleze, îngrijorată profund din cau­
za pregătirii acestei noi aventuri 
criminale a S.U.A. Publicînd la loc 
de frunte o expunere a textului de­
clarației, presa subliniază că apro­
piatele experiențe pot avea urmări 
dezastruoase. Numeroase ziare ex­
primă această idee în titluri : „Uni­
unea Sovietică califică experiențele 
americane ca o primejdie pentru 
pace. Pericol la mare altitudine". 
(„DAILY TELEGRAPH"). „Explo­
ziile nucleare pot lovi pe cosmo- 
nauți" („DAILY SKETCH"). „Aver­
tisment dat Occidentului" („TI­
MES"). Presa subliniază cuvintele 
guvernului sovietic că dacă aceste 
explozii vor fi înfăptuite de guver­
nul S.U.A., acesta își va asuma în­
treaga răspundere pentru agravarea 
încordării internaționale.

★
HAVANA 6 (Agerpres). — Ziarul 

„NOTICIAS DE HOY" critică vehe­
ment încercarea S.U.A. de a efectua 
experiențe nucleare la mare altitu­
dine. Guvernul sovietic, 
într-un articol publicat 
ziar, a demascat astfel de 
arătînd care sînt țelurile 
ale atomiștilor de Ia Casa Albă și 
Pentagon. Ei accelerează cursa înar­
mărilor nucleare și intensifică pre-

se spune 
de acest 

încercări, 
nebunești

îngrijorarea opiniei

ale Statelor Unite în 
Pacific la mare altitudine 
să crească, în special sub 
știrilor apărute cu privire

atomică
să risipească neliniștea

NEW YORK 6 (Agerpres). — în­
grijorarea opiniei publice america­
ne în legătură cu experiențele nu­
cleare 
Oceanul 
continuă 
influența 
la distrugerea armei cu hidrogen în 
atmosferă deasupra insulei Johnson 
din cauza unor defecțiuni în siste­
mul electronic al rachetei-purtă- 
toare.

Comisia pentru energia 
a încercat 
provocată de acest incident. Ea a 
publicat o declarație în care se spu­
ne că după părerea ei, rămășițele 
dispozitivului termonuclear „nu vor 
determina un nivel periculos de ra­
dioactivitate în apele oceanului și 
nu vor crea un pericol pentru viața 
oamenilor".

Dar, după cum relatează cores­
pondentul din Washington al ziaru­
lui „NEW YORK POST", comisia 
nu exclude această posibilitate. Ră­
mășițele radioactive ale focosului, 
se spune în corespondență, au că­
zut în ocean și vor emite raze no­
cive un oarecare timp. „Omenirea 
trebuie să cîntărească cu toată se­
riozitatea învățămintele exploziei 
deasupra insulei Johnson", conchide 
„NEW YORK POST".

Chiar ziarul „NEW YORK TI­
MES", care sprijină aproape întot- 

SESIUNEA ADUNĂRII 
GENERALE A O. N. U

Corespondență din New York
a New York, începutul lui iu­
nie este considerat ca începu­
tul verii și a căldurilor ume­

de, ceea ce face ca toată lumea să 
înceapă să se gîndească la posibili­
tățile unei vacanțe în afară de oraș,

In această atmosferă, Organizația 
Națiunilor Unite aduce o noță dis­
cordantă, pentru că ea se pregăteș­
te să reia lucrările sesiunii ordinare 
a Adunării Generale la 7 iunie.

De ce se prelungesc în ultima 
vreme sesiunile Adunării Generale 
mult peste durata obișnuită de trei 
luni ?

Este o întrebare care se pune des 
în aceste zile în sălile și pe culoare­
le , Organizației.

Unii spun că ea se datorește creș­
terii considerabile înregistrate în 
ultima vreme de numărul statelor 
membre ale O.N.U. Pornind de la a- 
cest punct de vedere, încă de la se­
siunea a XV-a s-au prezentat propu­
neri cu privire la revizuirea modu­
lui de organizare a lucrărilor Adu­
nării Generale, în vederea reducerii 
duratei sesiunilor ordinare. In ul­
timă analiză, aceste propuneri, care 
erau susținute în primul rînd de de­
legațiile occidentale — urmăreau să 
limiteze dezbaterea aprofundată, 
largă, a problemelor arzătoare ale lu­
mii contemporane. Nu este întîmplă- 
tor că în aceste propuneri se pre­
coniza printre altele renunțarea toc­
mai la discuții generale cu privire 
la asemenea probleme ca dezarma­
rea, politica rasială a guvernului 
Africii de sud, pe motivul că nu ar 
fi vorba decît de o repetare a unor 
dezbateri precedente.

In fond, preocuparea pentru revi­
zuirea regulilor de procedură ale 
Adunării Generale în sensul limi­
tării și scurtării dezbaterilor, reflec­
tă teama puterilor occidentale, că, 
pe măsura intrării în O-N.U a noilor 
state independente ale Asiei și Afri­
cii, aceste discuții vor lua un curs 
din ce în ce mai defavorabil pentru 
Occident»

Adevărul esite că nu regulile de 
procedură, modul de organizare a 
lucrărilor Adunării Generale, nu nu­
mărul mare de state membre con­
stituie o piedică în calea ^desfășu­
rării operative a activității aces­
teia. Cauza trebuie căutată în pro­
blemele de fond, în obstacolele ar­
tificiale ridicate în calea soluțio­
nării lor în conformitate cu reali­
tățile lumii contemporane, cu inte­
resele tuturor părților.

De pildă discuțiile în problema 
cercetării spațiului cosmic n-au fost 
lungi, s-a putut ajunge relativ re­
pede la o hotărîre unanimă, tocmai 
pentru că cel puțin la O.N.U. intere­
sele cooperării au prevalat asupra 
intereselor înguste. Dar, din păcate, 
aceasta este deocamdată un caz izo-

activității aces-

gătirile in vederea dezlănțuirii unui 
război mondial. Ziarul cere să se 
pună friu atomiștilor și să se pună 
capăt criminalelor experiențe nu­
cleare.

★
PEKIN 6 (Agerpres). — La 5 iunie, 

ziarele centrale chineze au publicat 
o expunere a declarației guvernului 
sovietic cu privire la exploziile nu­
cleare americane la mare altitudine.

în declarația sa cu privire la ex­
ploziile nucleare americane la mare 
altitudine, scrie în titlu „JENMINJI- 
BAO“, guvernul sovietic condamnă 
S.U.A. care extind cursa înarmărilor 
asupra Cosmosului. Ziarul „GUNJEN- 
JIBAO", organ al sindicatelor chi­
neze, subliniază în titlu sub care a 
publicat declarația că efectuarea ex­
periențelor nucleare la mare altitu­
dine de către S.U.A. prejudiciază in­
teresele întregii omeniri.

O expunere a declarației guvernu­
lui sovietic a fost publicată de ase­
menea de ziarele „GUAMMINJIBAO", 
„BEIȚZINJIBAO", „DAGUN BAO“ și 
„TZENFANȚZIUN BAO".

DECLARAȚIILE 
ACAD. M. KELDIȘ

MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS 
transmite : După părerea lui Msti­
slav Keldîș, președintele Academiei 
de Științe a U.R.S.S., puternicele 
explozii nucleare la mare altitudine 
pot duce Ia perturbarea cîmpului

publice americane
deauna politica externă și militară a 
Statelor Unite, critică S.U.A. în le­
gătură cu pregătirea exploziilor ter­
monucleare la mare altitudine în 
pofida protestelor numeroșilor sa- 
vanți cunoscuți din multe țări, in­
clusiv din S.U.A.

Subliniind că, după părerea aces­
tor savanți, exploziile la mare alti­
tudine pot modifica în mod esențial 
centura de radiații care înconjoară 
Pămîntul și să lipsească omenirea 
de informații importante asupra 
spațiului cosmic care înconjoară 
Pămîntul, „NEW YORK TIMES" 
declară că Statele Unite vor pro­
ceda nejust dacă vor continua expe­
riențele fără să se consulte cu alte 
țări.

Dezbaterile din Camera Comunelor
LONDRA 6 (Agerpres). — La 5 

iunie un grup de laburiști, membri 
ai parlamentului, au cerut din nou 
primului ministru Macmillan să ia 
inițiativa în ce privește încetarea ex­
periențelor nucleare.

Laburista Barbara Castle a propus 
primului ministru Macmillan să 
ceară S.U.A. amînarea exploziilor 
proiectate cu arma nucleară Ia mare 

lat, care și el

această ultimă 
soarta teritoriu- 
sub tutela Bel-

încă nici o ho- 
considerată aci

lat, care și el tinde să fie lichidat 
prin proiectatele experiențe ameri­
cane în spațiul Cosmic care pot tor­
pila punerea în practică a hotărîrii 
unanime a Organizației.

Forțele din O.N.U. reprezentînd 
cercurile imperialiste, colonialiste, 
nu renunță la încercările lor de a 
folosi O.N.U. pentru promovarea in­
tereselor lor înguste și această po­
ziție este cauza reală care blochează 
soluționarea problemelor de pe or­
dinea de zi și lungește peste măsură 
dezbaterile.

Ordinea de zi a celei de a treia 
părți a sesiunii a XVI-a, care înce­
pe la 7 iunie, este grăitoare din a- 
cest punct de vedere, ilustrînd po­
litica constantă a puterilor colonia­
le, de a împiedica sau de a întîrzia 
traducerea în viață a declarației cu 
privire la acordarea independenței 
țărilor și popoarelor coloniale, a- 
doptată la sesiunea a XV-a a Adu­
nării Generale, ca urmare a iniția­
tivei U.R.S.S.

Inițial singurul punct care urma 
să fie discutat în 
parte a sesiunii era 
lui Ruanda-Urundi 
giei.

Deși nu s-a luat 
tărîre oficială, este 
ca sigur că Adunarea Generală va 
examina și situația din colonia en­
gleză Rhodesia de Sud.

Soarta teritoriului Ruanda-Urun­
di se discută de multă vreme la 
O.N.U. și evoluția problemei a atins 
un asemenea stadiu în care procla­
marea independenței nu a mai pu­
tut fi amînată. Ultima rezoluție a 
Adunării Generale prevede, sub re­
zerva unei aprobări ulterioare, ca a- 
ceastă dată să fie 1 iulie 1962.

De asemenea, O.N.U. s-a pronun­
țat, ținînd seama și de aspirațiile 
mișcării de eliberare din Ruanda și 
Urundi, pentru crearea unui 
unic Ruanda-Urundi cu respectarea 
autonomiei fiecăruia dintre cele 
două teritorii. In favoarea unității 
pledează argumente de ordin par­
ticular, privind situația specifică a 
Ruandei-Urundi și interesele gene­
rale ale independenței și libertății 
popoarelor africane.

Ruanda și Urundi au constituit 
o unitate economică și administra­
tivă sub dominația belgiană și popu­
lația este etnic omogenă. Pe de altă 
parte, formarea unui stat unic 
Ruanda-Urundi corespunde intere­
sului general al popoarelor africa­
ne de a împiedica fărîmițarea Afri­
cii și menținerea rivalităților tribale 
care constituie o piedică serioasă în 
calea întăririi independenței și a 
progresului noilor state africane.

FRANCIS GORDON
’6 iunie 1962

stat
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I magnetic terestru, la apariția unor 
noi centuri de radiații. Ia încetarea 
temporară a radiocomunicațiilor pe 
distanțe considerabile. „Astăzi sînt 
încă greu de prevăzut multe schim­
bări dăunătoare", a declarat Mstislav 
Keldîș într-o convorbire avută cu 
un corespondent al agenției TASS. 
Președintele Academiei de Științe a 
U.R.S.S. a subliniat; „Guvernul 
S.U.A. este bine informat despre 
toate acestea". Acad. Keldîș a de­
clarat că oamenii de știință sovie­
tici sprijină cu căldură declarația 
guvernului U.R.S.S. cu privire Ia 
exploziile nucleare americane la 
mare altitudine și „protestează îm­
potriva acțiunilor întreprinse de a- 
tomiștii americani".

„Spațiul cosmic trebuie să fie o 
zonă a păcii, o zonă a unirii efor­
turilor întregii omeniri pentru cu­
noașterea enigmelor Universului".

într-un interval de timp îndelun­
gat, exploziile efectuate la mare 
altitudine pot exercita un efect no­
civ asupra cosmonauților și oamenii 
de știință vor trebui să depună 
eforturi suplimentare pentru efec­
tuarea unor experiențe de control, 
astfel îneît să se convingă, că zbo­
rul nu prezintă pericol sub rapor­
tul radiațiilor.

Cu ajutorul sateliților artificiali 
ai Pămîntului, a spus Mstislav Kel­
dîș în continuare, oamenii de știin­
ță sovietici și americani au făcut o 
descoperire importantă — în apro­
pierea Pămîntului au fost identifi­
cate centuri de radiații care consti­
tuie o acumulare de particule încăr­
cate, i

După 
Keldîș, 
riațiilor cîmpului magnetic terestru, 
a aurorelor polare vor putea să fie, 
probabil, elucidate datorită fenome­
nelor noi, descoperite în prezent în 
spațiul cosmic periterestru. Studie­
rea ionosferei, a centurilor de ra­
diații, a fluxurilor corpuscuiare și 
a radiației de scurtă lungime de 
undă, provenite de la Soare, a per- 
turbațiilor magnetice, a propagării 
undelor de radio au arătat că aces­
te procese sînt strîns legate între 
ele și reprezintă un complex întreg 
de fenomene geofizice.

captate de cîmpul terestru, 
i părerea academicianului 

probleme ca natura va-

altitudine. Castle a rugat pe primul 
ministru să se pronunțe de aseme­
nea in legătură cu declarația savan­
tului seismolog american dr. Lewis 
Don Leet, despre existența unor me­
tode sigure de detectare a explozii­
lor subterane.

Laburistul Arthur Henderson a 
cerut guvernului englez să ia iniția­
tivă la Geneva și să propună înche­
ierea unui acord prin care să fie 
interzise toate experiențele in atmos­
feră și la mare altitudine, acord care 
să stabilească un moratoriu asupra 
exploziilor nucleare pină ce specia­
liștii vor studia metodele de detecta­
re a acestor explozii.

Răspunzînd interpelărilor formula­
te de membrii parlamentului, Mac­
millan s-a limitat la afirmații laco­
nice că declarația doctorului Leet se 
află în „studiu". în ce privește do­
leanța ca guvernul englez să ceară 
S.U.A. sistarea exploziilor proiecta­
te la mare altitudine, Macmillan a 
ignorat în general această problemă 
și a trecut-o sub tăcere.

La sfîrșitul ședinței, liderul Came, 
rei Comunelor, MacLeod, a propus 
ca parlamentul să ia vacanță între 
8 și 26 iunie. Laburistul Michel Foot 
s-a opus, argumentînd că parlamen­
tul va fi lipsit astfel de posibilita­
tea de a-și spune cuvîntul în legă­
tură cu experiențele nucleare pe 
care le efectuează în prezent gu­
vernul S.U.A. în pofida declarației 
lui Foot că discuțiile în această pro­
blemă urgentă sînt „absolut necesa­
re", cererea lui de prelungire a ter­
menului pentru discuții în această 
problemă, a fost respinsă.

Thant
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Lucrările Comitetului celor 18 stateR. D. Vietnam
HANOI 6 (Agerpres). — TASS 

transmite: Guvernul R. D. Vietnam 
a dat publicității o declarație în care 
se spune că concluzia membrilor in­
dian și canadian ai Cpmisiei inter­
naționale de supraveghere și con­
trol, potrivit căreia R. D. Vietnam 
ar săvîrși „acte de agresiune și di­
versiune” în Vietnamul de sud, con­
travine adevărului și reprezintă o 
încălcare a acordurilor de la Geneva 
din 1954. O asemenea concluzie, des­
prinsă pe baza unor afirmații ca­
lomnioase ale autorităților sud-viet- 
nameze, „constituie o încălcare pe­
riculoasă a acordurilor de la Geneva 
tocmai de către persoanele a căror 
sarcină principală coțistă în a asi­
gura respectarea acestor acorduri", 
ceea ce este deosebit de important 
„intr-o situație atît de serioasă în 
care Statele Unite trimit in mod 
fățiș forțe militare în Tailanda".

îndeplinindu-și datoria față de 
compatrioții lor din sud și față de 
patrie, poporul vietnamez și guver­
nul R. D. Vietnam cer o dată mai 
mult ca guvernul sud-vietnamez să 
înceteze acțiunile sale trădătoare și 
să respecte acordurile de la Geneva 
și ca guvernul american să pună 
capăt intervenției sale periculoase în 
Vietnamul de sud, să respecte obli­
gațiile asumate la conferința de 
Geneva din 1954.

Declarația cuprinde chemarea 
dresată copreședinților conferinței 
la Geneva din 1954 dfe a respinge 
afirmațiile conținute în raportul ce­
lor doi membri ai comisiei, întrucît 
ele contravin adevărului și sînt e- 
chivalente cu acoperirea acțiunilor 
agresive și belicoase ale cercurilor 
agresive americane, ceea ce implică 
urmări extrem de serioase pentru 
pacea în Vietnam, Indochina și Asia 
de sud-est.

la

a- 
de

Ședința Adunării 
Naționale franceze

franco-algeriene semnate la

Joxe, ministru pentru pro- 
Algeriei, a subliniat că acor-

PARIS 6 (Agerpres). — La ședința 
Adunării Naționale franceze din 
după-amiaza zilei de 5 iunie s-a dis­
cutat o moțiune de cenzură împotriva 
guvernului depusă de deputații- 
partizani ai continuării politicii co­
lonialiste în Algeria. Oratorii adepți 
ai O.A.S., care au luat cuvîntul unul 
după altul, au atacat cu furie acor­
durile 
Evian.

Louis 
blemele 
durile de la Evian prevăd participa­
rea egală a europenilor și algerieni­
lor în toate formele vieții politice, 
administrative, sociale și economice 
ale viitorului stat algerian indepen­
dent.

Deputatul comunist Robert Ballan­
ger a rostit o cuvîntare convingătoa­
re în care a demascat pe inspiratorii 
ideologici și pe partizanii înrobirii 
imperialiste a poporului algerian. 
Elementele aventuriste și fasciste, a 
spus el, și-au propus drept scop să 
împiedice traducerea în viață a a- 
cordurilor de la Evian, să dezlăn­
țuie din nou războiul în Algeria, să 
instaureze în Franța dictatura fas­
cistă. Robert Ballanger a declarat că 
deputății comuniști vor vota împo­
triva moțiunii.

Pusă la vot, moțiunea de cenzură 
împotriva guvernului a fost respinsă.

Acțiunî ale forțelor patriotice 
sud-vietnameze

SAIGON 6 (Agerpres). — Cores­
pondenții agențiilor de presă din 
Vietnamul de sud au transmis în 
ultimele zile numeroase știri potrivit 
cărora forțele patriotice au între­
prins numeroase și grele atacuri îm-

Docherii din Melbourne, tn semn de solidaritate cu po­
porul sud-vietnamez, au refuzat să încarce sîrmă ghim­
pată, oferită de guvernul australian lui Ngo Dinh Diem
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pentru dezarmare
GENEVA 6 (Agerpres). — în șe­

dința plenară din 6 iunie a Comite­
tului celor 18 state pentru dezar­
mare, primul a luat cuvîntul repre­
zentantul Angliei, care a încercat, 
nu se știe pentru a cîta oară, să de­
monstreze că cea mai importantă 
dintre toate problemele este pro­
blema controlului asupra armei nu­
cleare și nicidecum a lichidării 
acestei arme.

Reprezentantul U.R.S.S., V. A. Zo­
rin, a acordat atenția principală re­
zultatelor dezbaterilor care au avut 
loc în comitet în legătură cu cele 
două etape ale dezarmării. In cursul 
discutării celei de-a doua etape, a 
spus el, a devenit și mai evident că 
„schema principalelor prevederi ale 
tratatului", prezentată de Statele 
Unite, nu prevede nici pe departe 
îndeplinirea principalelor sarcini și 
țelul însuși al dezarmării generale 
și totale. în primul rînd ea nu dă un 
răspuns la principala problemă care 
frămîntă omenirea — problema li­
chidării definitive a primejdiei unui 
război nuclear.

După ce a analizat discursul ro­
stit de delegatul american, V. A. Zo­
rin a subliniat că pînă și reprezen­
tantul S.U.A. a fost nevoit să con­
firme faptul că propunerile S.U.A. 
mențin posibilitatea izbucnirii unui 
război nuclear. Reprezentantul so­
vietic a arătat, printre altele, că 
spre deosebire de S.U.A., U.R.S.S. 
pornește nu de la tendința de a-și 
rezerva posibilitatea să dea lovituri 
nucleare și să continue producția 
armei nucleare, ci de la năzuința de 
a salva cît mai grabnic popoarele de 
eventualitatea unor asemenea lovi­
turi.

în cursul discutării celei de-a 
doua etape, a subliniat în continuare 
delegatul U.R.S.S., reprezentanții 
occidentali au promovat intens ideea 
unei strînse legături între încrede­
re și control. Calea cea mai bună 
și mai sigură spre crearea încrederii 
o constituie măsurile ferme, hotărîte 
și radicale în vederea distrugerii 
tipurilor de arme și a forțelor ar­
mate celor mai primejdioase pentru 
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Campanie electorală in Italia

în cursul ultimelor luni și ulti- 
ani au avut loc crize munici- 
Cele mai importante dintre a- 
orașe sint Roma, Neapole, 

Foggia, Pisa. In general, cu

uminică, 10 iunie, aproximativ 
3 milioane de alegători vor 
vota pentru a alege deputății 

municipali. Sînt chemați să voteze 
cetățenii din orașele mari și mici 
unde 
milor 
pale, 
ceste 
Bari, 
excepția orașului Pisa e vorba de 
alegeri care interesează mai ales 
sudul Italiei.

Cu toate că este vorba de alegeri 
parțiale, ele sînt foarte importante și 
au o semnificație politică națională, 
pentru că sînt primele alegeri de 
cînd țara are un guvern alcătuit pe 
baza formulei centru-stînga și ele 
vor permite să se vadă cum apre­
ciază poporul italian acest eveni­
ment.

în decursul ultimelor zile ale cam­
paniei electorale propaganda diferi­
telor partide s-a intensificat. Mașini 
purtînd emblemele partidelor și di- 

potriva trupelor ngodinhdiemiste 
sprijinite de consilierii militari ame­
ricani.

M. Browne, corespondentul agenți­
ei ASSOCIATED PRESS, anunță că 
la 5 iunie, detașamente de patrioți 
au atacat pozițiile ngodinhdiemiste 
situate imediat la sud de Saigon. Un 
atac puternic au întreprins și Ia 
Thanh Thi din regiunea de junglă 
Baxuyen, Ia Kai Von și Kien Phong, 
localități situate in regiunile din su. 
dul Saigonuiui.

Potrivit relatărilor lui Neil Shee­
han, corespondent al agenției U.P.I., 
patrioții sud-vietnamezi au între­
prins puternice atacuri și în provin­
ciile situate de-a lungul rîului Me­
kong. După cum recunosc și agenții­
le occidentale de presă, în cursul 
atacurilor, trupele ngodinhdiemiste 
au fost nevoite să apeleze la un spri­
jin mai mare din partea soldaților și 
elicopterelor americane. Cu toate a- 
cestea, ele au suferit considerabile 
pierderi în oameni, arme și muniții.

lui U
DJAKARTA 6 (Agerpres). — La 5 

iunie, președintele Indoneziei, Su­
karno, a adresat o scrisoare lui 
U Thant, secretar general provizoriu 
al O.N.U., ca răspuns la chemarea 
acestuia de a se înceta acțiunile mi­
litare în Irianul de vest. Vina pen­
tru începerea acțiunilor militare în 
Irianul de vest, se arată în scri­
soarea președintelui Sukarno, revine 
în întregime Olandei, întrucît, aceas­
ta nu dorește reglementarea pașnică 
a problemei Irianului de vest.

Președintele a subliniat apoi că 
Indonezia a năzuit întotdeauna spre 
soluționarea pașnică a acestei proble­
me, dar Olanda, nu numai că nu a 
acceptat calea reglementării pașnice, 
dar a început să-și sporească și mai 
mult forțele armate în Irianul de 
vest. Or, tocmai acest lucru, precum 
și necesitatea de a-i izbăvi pe com­
patrioții noștri de barbariile soldați­
lor olandezi, se spune în scrisoare, 
a determinat Indonezia să-și ’ intensi- 

state și popoare, a subliniat repre­
zentantul U.R.S.S. Propunerile Sta­
telor Unite, a subliniat V. A. Zorin, 
nu duc la stabilirea încrederii.

Discutarea etapei a doua a dezar­
mării, a spus în continuare V. A. 
Zorin, a clarificat de asemenea mai 
bine divergențele în legătură cu 
măsurile pentru menținerea păcii și 
securității paralel cu dezarmarea. 
Uniunea Sovietică . se situează pe 
poziția întăririi O.N.U. și a princi­
palului ei organ — Consiliul de 
Securitate — ca instrument de bază 
pentru menținerea păcii generale și 
a securității.

Dacă în prima etapă a planului 
american există germenii intenției 
de a ocoli Carta O.N.U., în etapa a 
doua, după cum rezultă actualmen­
te, se poate spune, că se desfășoară 
un întreg program de acțiuni care 
urmăresc să zdruncine O.N.U. ca for 
pentru unirea eforturilor statelor în 
domeniul menținerii și întăririi 
păcii.

La sfîrșitul ședinței au luat cuvîn- 
tul reprezentanții S.U.A. și Canadei. 
Delegatul american a acordat aten­
ția principală expunerii măsurilor 
în domeniul reducerii armamente­
lor și a forțelor armate, prevăzute 
de planul american în etapa a doua 
a dezarmării. Reprezentantul cana­
dian și-a consacrat discursul proble­
mei reducerii forțelor armate ale 
statelor, despre care, după cum a 
spus el, nu se spune nimic în pro­
iectele pe care le examinează Comi­
tetul. Reprezentantul Canadei a ce-: 
rut Comitetului să se ocupe cu stu­
dierea acestei probleme.

Gala filmului romînesc la New York
NEW YORK — La 5 iunie a avut 

loc Ia New York, la cinematograful 
„Paris'*, gala filmului rominesc, la 
care au fost prezentate filmele „Dar- 
clee" și Șapte arte". Au participat re­
prezentanți ai Departamentului de 
Stat, funcționari superiori de la 
O.N.U., șefi ai misiunilor permanente 
ale țărilor membre ale O.N.U., cunos- 

fuzoare lansînd lozinci, parcurg 
străzile, atrăgînd atenția populației. 
Numeroase afișe anunță diferite mi­
tinguri, iar o mulțime nesfîrșită de 
placarde și de mari panouri lumi­
noase au înscrise emblemele parti­
delor care participă la alegeri și 
cuvîntul de ordine al fiecăruia din­
tre ele. Partidul dempcrat-creștin 
are lozinca : „Acțiune de încredere 1 
Votați partidul democrat-creștin". 
Partidul comunist italian are drept 
lozincă : „Pentru o adevărată coti­
tură la stînga, dați-vă voturile Parti­
dului comunist".

Partidul democrat-creștin, preocu­
pat de faptul că forțele de dreapta, 
chiar cele din interiorul partidului 
său, ar putea să-l părăsească, ca 
urmare a hotărîrli sale de a forma 
un guvern de centru-stînga, în­
cearcă prin acțiunea sa politică și 
prin discursuri să liniștească aceste 
fapte, afirmînd că nimic nu s-a 
schimbat în realitate, că politica 
partidului democrat-creștin este me­
reu aceeași. Aceste discursuri sînt 
adresate totodată și partidelor de 
dreapta — partidul liberal, partidul 
monarhist și chiar fasciștilor.

De altfel, pentru a ralia forțele de 
dreapta, partidul democrat-creștin a 
trecut pe listele sale oameni de 
dreapta. De exemplu, la Neapole, 
lista partidului democrat-creștin cu­
prinde 9 candidați monarhiști și pe 
Edmondo Cione, care este un crimi­
nal fascist. Antifasciștii napolitani, 
partizanii celor 4 zile de la Neapole 
(cele 4 zile ale luptei împotriva na­
ziștilor și fasciștilor pentru elibe­
rarea orașului în septembrie 1943) 
au adresat o scrisoare partidului 
democrat-creștin, prin care îi cere 
să șteargă de pe lista sa numele 
acestui candidat, pentru că Neapole, 
oraș antifascist, se simte jignit de 
prezența unui asemenea om pe una 
din listele participante la alegeri.

Această coaliție a partidului de­
mocrat-creștin cu forțele de dreapta 
are o semnificație mai puternică în 
sudul Italiei, unde aceste forțe își 
au baza și unde ele au contribuit 
totdeauna la menținerea acestei 
părți a Italiei într-o stare înapoiată.

Desigur nu le este ușor partidelor 
de dreapta și partidului democrat- 
creștin să ceară populației napoli­
tane și populației din celelalte orașe

fice acțiunile militare în Irianul de 
vest. în încheiere, președintele a sub­
liniat din nou că Indonezia se si­
tuează, ca și pînă acum, pe poziții 
pașnice și este gata să sprijine orice 
inițiativă îndreptată spre rezolvarea 
pe această cale a problemei Irianu- 
lui de vest.

★
DJAKARTA 6 (Agerpres). — Este de 

datoria noastră morală să-i ajutăm pe 
compatrioții noștri care luptă in Iria­
nul de vest, iar noi ii vom ajuta prin 
toate mijloacele, inclusiv prin lansa­
rea de parașutiști, a declarat la 4 iu­
nie generalul-maior Jany, comandantul 
statului major operativ al Comanda­
mentului suprem pentru eliberarea 
Irlanului de vest. Confirmind oficial 
eliberarea orașului Sansapor, genera­
lul-maior Jany a arătat că pozițiile 
partizanilor in Irianul de vest și mai 
ales pe peninsula Vogelkopt s-au în­
tărit considerabil. El a adăugat că in 
prezent se duc lupte in apropierea 
orașelor Sorong, Fak Fak și a altor 
orașe.

Deschiderea sesiunii 0.1. M.
GENEVA 6 (Agerpres). — La 6 

iunie în palatul Națiunilor din Ge­
neva s-a deschis cea de-a 46-a se­
siune a conferinței generale a Orga­
nizației internaționale a muncii 
(O.I.M.). La lucrările conferinței 
participă peste 1.000 de delegați care 
reprezintă guvernele, sindicatele și 
pe patroni din 92 de țări ale lumii. 
Din R. P. Romînă participă Grigore 
Geamănu, secretarul Consiliului de 
Stat, delegat guvernamental, Costi- 
că Alecu, secretar al Consilfeui 
Central al Sindicatelor, delcwOal 
muncitorilor, Ion Marines; /.
torul uzinei de anvelope DanSLftna, 
delegat al directorilor de întreprin­
deri, precum și N. Alexe, director 
adjunct la Comitetul de Stat pentru 
probleme de muncă și salarii. La 
lucrări asistă S. Zeigher, președin­
tele Comitetului de Stat pentru pro­
bleme de muncă și salarii. Prima 
ședință plenară a conferinței a fost 
deschisă de dr. Merani (India), pre­
ședintele Consiliului administrativ 
al O.I.M. în ședința plenară din 6 
iunie a avut loc alegerea organelor 
de conducere ale conferinței: a 
președintelui și a vicepțeședinților, 
precum și a președinților mai mul­
tor comisii etc.
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Arestări în capitala 
Guatemalei

CIUDAD DE GUATEMALA. — A- 
gerpres : Politia dictatorului guate­
malez Ydigoras Fuentes efectuează 
arestări masive în capitala Guatema­
lei. După cum anunță agenția PREN- 
SA LATINA, sub pretextul că-l caută 
pe conducătorul mișcării de insur­
genți, agenfii poliției pătrund în ca­
sele fruntașilor opoziției și efectuea­
ză percheziții. Un mare număr din­
tre cei arestați sînt predați, spre iu~ 
decare, tribunalului militar.

cute personalități ale vieții artistice 
și culturale, ziariști. Au luat cuvintul 
Jane Dick, membră în delegația S.U.A. 
la O.N.U., ministrul R.P. Romine 
Washington. Petre Bălăceanu, și 
Florea, șeful delegației de cineaști 
mini. Ca și la Washington, filmele 
minești s-au bucurat de un frumos 
succes.

Ia 
Ion 
ro- 
ro-

meridionale — ale cărei condiții de 
mare mizerie contrastează atît de 
mult cu frumusețea cartierelor tu­
ristice din aceste orașe — populație 
care locuiește in cocioabe mizera­
bile, ce par cu atît mai îngrozi­
toare cu cît alături de ele se află 
splendidele clădiri noi construite 
pentru oamenii bogați și pentru a- 
mericanii din aparatul N.A.T.O. (la 
Neapole se ailă cartierul său gene­
ral). Este greu să se ceară acestor 
oameni să aprobe în alegeri o ase­
menea situație.

Nu este ușor pentru partidul de­
mocrat-creștin să ceară votul mun­
citorilor care au avut prilejul să 
vadă încă săptămîna trecută forțele 
polițienești intervenind într-o luptă 
sindicală de partea patronului. La 
Ceccano, lingă Roma, 600 de mun­
citori de la fabrica de săpun „Anun- 
ciata" au luptat 36 de zile, pentru 
satisfacerea revendicărilor legitime. 
Paironul însă, care a acumulat mi­
liarde de lire profit de pe spinarea 
acestor muncitori, n-a vrut să ce­
deze. în cea de a 36-a zi, el a ob­
ținut de la prietenii săi (ziarele l-au 
indicat pe dl. Andreotti, ministrul a- 
părării, printre aceștia) ca forțele 
polițienești să intervină ca să-i îm­
prăștie pe muncitori. Luigi Mastro­
giacomo, muncitor și tată de familie, 
a căzut, răpus de gloanțele forțelor 
polițienești șl alți 10 muncitori au 
fost răniți. O uriașă indignare a cu­
prins țara întreagă. Cele trei orga­
nizații sindicale, Confederația Ge­
nerală a Muncii din Italia, Organi­
zația muncitorilor catolici și Orgch 
nizația muncitorilor social-democr^ 
au hotărît împreună să proclamer o 
grevă generală de cîteva ore. La 
Roma, secretarul general al Confe­
derației Generale a Muncii din Ita­
lia a luat cuvîntul în cursul unui 
miting, la care au participat zeci 
de mii de muncitori, care au spus 
un „Nu" hotărît partidului care a în­
găduit forțelor de poliție să tragă 
în muncitori.

Duminică, 3 milioane de alegători 
se vor îndrepta spre urne. E greu să 
se facă pronosticuri, dar este evi­
dent că nici un vot popular și de­
mocrat, direct sau indirect, nu va 
sprijini politica partidului democrat- 
creștin. E firesc ca voturile acestor 
bărbați și acestor femei să meargă 
hotărît spre stînga. Peste cîtev'SjU? 
noi vom cunoaște rezultatul și ML. 
rîrea celor 3 milioane de italieni

DINA FORTI
6 iunie 1962
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Represalii economice 
interoccidentale

BRUXELLES 6 (Agerpres). — Con­
siliul ministerial al Pieței comune a 
hotărît să treacă la măsuri represive 
împotriva Statelor Unite în urma spo­
ririi tarifelor vamale de către Was­
hington la o serie de produse ale ță­
rilor Pieței comune. „Cei șase" au ho­
tărît să dubleze tarifele vamale la 
cinci produse industriale importate 
din S.U.A. de țările Pieței comune. 
Valoarea acestor produse importate 
din Statele Unite, relatează France 
Presse, se ridică la 27 milioane de 
dolari. In comunicatul dat publicității 
de către Consiliul ministerial se 
spune că aceste măsuri de represalii 
au fost luate împotriva Statelor 
Unite întrucît acestea au încălcat 
acordul intervenit la 8 martie cu ță­
rile Pieței comune referitor la tari­
fele vamale.
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